

RUSOS Y ALEMANES SE BATEN FURIOSAMENTE

Los ataques de los alemanes en Flandes son menos violentos

Un buque inglés echa á pique á un submarino alemán

EQUILIBRIO

Dicen que es digna de admiración la potencia militar de Alemania. Así lo creemos nosotros; pero vamos á comentar dicho tema brevemente, porque consideramos que es debo nuestro combatir algunas ideas falsas que han hecho su camino en España con rapidez lamentable.

Se dice, no sólo por el vulgo, que no tiene objeción de estar bien enterado, sino también por personas de elevación mental, que Alemania pelea sola ó casi sola contra el mundo entero.

Enemigos de toda clase de exageraciones, queremos restablecer, en lo que podamos, la verdad de los hechos. De ese modo, podrán nuestros lectores darse cuenta exactísima de lo que viene ocurriendo y comprenderán, más fácilmente, por qué los meses transcurren sin que ninguno de los grupos de beligerantes obtenga ventajas decisivas.

La guerra es sosteneda, en tierra firme, principal y casi absolutamente, por cuatro naciones que son, Alemania y Austria de un lado, y Francia y Rusia de otro.

«Ahí—se nos dirá—¿Olvidan ustedes á Inglaterra, al Japón, á Serbia, á Bélgica y á Montenegro?»

No olvidamos nada. Pero insistimos en que la participación en la contienda de ingleses, belgas, japoneses, serbios y montenegrinos, no ha determinado hasta ahora una superioridad terrestre, ni aun ligerísima, por parte de los aliados.

Razonemos. Alemania tenía, según el censo de 1910, 64.775.000 habitantes. Austria-Hungría, según el de 1908, 51.250.000. Puede calificarse que hoy disponen, entre las dos, de cerca de 120 millones de hombres, mujeres y niños.

Considerese, además, que Austria-Hungría y Alemania están preparándose para la guerra desde hace cuarenta años. Son Imperios militares por excelencia. Y reunen la fuerza organizada más formidable que vieron los siglos. Recurriendo á todas sus reservas, á los voluntarios, al cupo de este año y á la quinta del próximo, Austria-Hungría y Alemania ponen sobre las armas doce millones de soldados, de ellos, la mitad admirablemente equipados e instruidos. Anádase á ello que gracias á abundantes y espesas redes de ferrocarriles, donde todo, hasta los intereses comerciales y urbanos, fue sacrificado á razones estratégicas, la movilización, en los dos países centroeuropeos, es de una rapidez casi invencible. Considerese también que Alemania pensó á todas horas en una lucha cierta y cercana por la supremacía total, y que hizo de Austria-Hungría una aliada dócil, y se comprendrá claramente las inmensas ventajas que para una guerra de agresión, como ha sido hasta hoy la presente, tenían los subditos del Kaiser y del Emperador-Rey.

Del otro lado, había dos naciones que no podían oponer al choque primero sino efectivos insuficientes. Francia, con una superficie territorial casi idéntica á la de Alemania (536.464 kilómetros cuadrados frente á 540.815), no llega á los 40 millones de habitantes. Aun alistando todos sus hombres, desde los de diez y nueve á los de cuarenta y ocho años, no puede formar sino un ejército que estará, numéricamente comparado con el alemán, en la proporción de cuatro á seis y medio. Por otra parte, la República, obsesionada con los recuerdos del 70, preparándose para guerrear en la Alsacia y la Lorena, y creyendo que Alemania no acometería sino de Metz á Belfort, descuidó sus fronteras, de Longwy á Dunkerque. Lille, señalada en los manuales militares, que tratan de fortificaciones, como campo atrincherado de primera clase, carecía de cañones modernos. Maubeuge no podía resistir á la artillería de grueso calibre. Givet era un lejísimo obstáculo. Las mismas Ardenas, barrera natural, no habían sido aprovechadas para que sirvieran de dique á una invasión probable por el Luxemburgo...

Añádase á todo ello la influencia del radicalismo y socialismo pacifistas, casi omnipotentes en la gobernanza de la República desde el proceso Dreyfus; la falsa seguridad en que descansaban las naciones, á las cuales, la idea de una gran guerra en Europa aparecía como un disparate enorme, como algo absurdo incompatible con la civilización; la confianza en la acción de los obreros internacionalistas; el espectáculo confortador del cosmopolitismo, que borraba toda diferenciación sustancial entre razas y pueblos; los continuos esfuerzos del capital, contrario, por conveniencia propia, á perturbaciones grandes ó pequeñas...

Puede afirmarse categóricamente que Francia no creía en la guerra, y Alemania sí, que la primera dormía tranquila á bordo de un avión, y que la segunda se prestaba á la horrosa conflagración, sin oír el detalle más nimio...

Queda Rusia... Es verdad; pero Rusia es muy lenta. Tiene 22.556.520 kilómetros cuadrados y 102 millones de habitantes. Caben casi en ella 42 Alemanias. Su densidad de población apenas pasa de siete habitantes por kilómetro, mientras que la del Imperio germánico es de 123. Tengase en cuenta que Rusia no posee sino pocos ferrocarriles y que su movilización requiere mucho tiempo. En Alemania creían que hasta después de ocho meses de la declaración de guerra, los rusos no constituirían un peligro serio para las fronteras de Prusia, Silesia y Posnania.

Qué ayuda tuvieron los franceses al comienzo de las hostilidades? La de sesenta ó ochenta mil belgas y la de pocos ingleses. Según datos de *L'Echo de Paris*, que nadie ha rectificado, sólo 40.000 soldados del Rey Jorge pelearon en la batalla de Mons. En la del Marne, French dispuso de 80.000 escasos. Aun hoy, contando los batallones y escuadrones de la India—toda vez no entraron en fuego los canadienses,—no llegan á 250.000 los británicos, metropolitanos y coloniales, que batallan en Flandes y Bélgica.

Cuando Joffre atacó en el Sambre, estaba seguro de que no vencería á los alemanes. Estos eran dobles en número y disponían de un material de artillería superior infinitamente al suyo. El cañón de 75 milímetros no podía hacerlo todo. Faltaban al generalísimo francés piezas de gran calibre y ametralladoras.

Demasiado hizo, luego de la derrota, con retirarse á la línea del Marne sin sufrir un Metz ó un Sedán.

Serbios y montenegrinos, destrozados por las anteriores horribles luchas balkánicas, con pocas municiones—á ello se debe que los austrohúngaros invadían sus territorios, demasiado hacen entreteniendo los Cuerpos de Ragusa y Sarajevo, reforzados por formaciones de reserva:

La lucha es de dos contra dos: de franceses y moscovitas contra alemanes y austrohúngaros. Lo asombroso ha sido que la República no fuera aplastada antes de que su aliada completase sus preparativos de guerra. Y lo extraordinario es que Rusia, á las tres semanas del rompimiento, estuviera en condiciones de hacer un *raid* por Prusia y una ofensiva á fondo por la frontera galitziana.

Sí. Alemanes y austriacos han debido vencer en los tres primeros meses de hostilidades. La resistencia belga fué anulada, en sus efectos favorables á Francia, por el error tremendo que cometiera dicha nación, movilizando sobre el Este y emprendiendo la invasión de Alsacia y Lorena.

Hoy las cosas han cambiado notablemente. El poderío militar de Austria está casi destruido. En Viena se resignan al abandono de la Galitzia y consideran los Cárpatos como fronteras provisionales. Alemania ha perdido dos grandes batallas en las riberas del Niemen y del Vistula.

Es probable que el duque de Wurtemberg y el Príncipe Ruprecht de Baviera ganen la atrocidad pugna de Flandes y obliguen á Joffre á evacuar el Artois y los regímenes flamencos y á apoyarse en las bocas del Somme. Pero nada de ello será decisivo. Ahora es cuando Inglaterra empieza á ser potencia militar importante. El millón de hombres que actualmente instruye y adiestra será un factor decisivo, alá para marzo ó abril.

La entrada de Turquía en la liza equilibra algo las probabilidades. Mas la Diplomacia trabaja. En los Balcanes se negocia y también en San Petersburgo. Pronto será constituida una alianza nueva contra el Gran Entendido.

Resumamos. No se ha arrojado el mundo entero contra una sola nación. Y esta ha gozado de ventajas iniciales inmensas. Si no se ha aprovechado de ellas en la forma que debía esperarse ha sido porque su alto mando no abunda en generales de la talla de Von der Thann, Moltke, Príncipe Federico Carlos, etcetera, y porque sus enemigos han reparado, con una improvisación febril, las equivocaciones de muchos años de paz dulce y muerte.

El pueblo alemán, que da su sangre sin regreso, con un heroísmo ciego y sublime, es digno de admiración. Quienes lo dirigen...

RUSOS Y ALEMANES SE BATEN FURIOSAMENTE

Los ataques de los alemanes en Flandes son menos violentos

Un buque inglés echa á pique á un submarino alemán

El heredero de Sajonia

Está enfermo.

COPENHAGUE, 14. El Príncipe heredero de Sajonia, padeciendo reumatismo en una rodilla, ha abandonado el teatro de la guerra.

Ha marchado á Wiesbaden para someterse á tratamiento médico.

En las costas chilenas

El «Leipzig» y el «Dresden».

VALPARAISO, 14. Se desmiente oficialmente que la escuadra japonesa haya sido vista en las costas de Chile.

Los buques que han sido vistos son los cruceros alemanes *Leipzig* y *Dresden*, que entraron á repostarse de víveres y carbón.

Lucha espantosa

Nota del ministro inglés de la Guerra.

LONDRES, 14. En el ministerio de la Guerra se ha facilitada una nota que dice así:

«El dia 11 de noviembre la Guardia prusiana atacó de una manera formidable en Ipres, cuya línea estaba defendida por el primer Cuerpo de ejército inglés.

Los alemanes hicieron un esfuerzo desesperado por romper la línea.

Durante tres horas consecutivas los soldados británicos soportaron el mayor bombardeo habido desde el principio de la guerra.

A este bombardeo siguió un vigorosísimo asalto, dado por la 1^a y la 4^a brigadas de la Guardia prusiana, cuyas fuerzas habían sido elegidas para forzar el paso.

El ataque fué dado con gran coraje y enorme encarnizamiento; pero fué rechazado.

Sin embargo, las fuerzas alemanas, con su peso, lograron por fin atravesar la línea inlesa por tres puntos distintos; pero sin conseguir avanzar ni un solo paso más allá de los puntos á que habían llegado.

Sus pérdidas fueron enormes.

En un solo punto fueron recogidos 700 cadáveres alemanes.

También los soldados ingleses sufrieron grandes pérdidas.

Los alemanes quedaron detenidos en los tres puntos en que habían logrado romper la línea.»

Los indios y la niebla

De Dixmuide á Arras.

LONDRES, 14. *Daily Mail* dice en las notas que su correspondiente en la guerra le envía, que la lucha ha alcanzado su mayor violencia en Dixmuide á Arras, y que esta lucha tiene tal importancia, que su resultado probablemente hará que la campaña entre en una nueva fase.

Los alemanes—sigue diciendo el correspondiente—han demostrado durante las últimas jornadas extraordinaria habilidad para atacar precisamente en los puntos en que mayores ventajas pueden obtener.

No importa.

La habilidad de los aliados no es pequeña tampoco, y su valor asombra.

Ipres ha sido el centro de los más violentos combates.

Una nueva complicación ha surgido en la encarnizada lucha: la niebla.

Está, á quienes más ha venido á beneficiarles, á los indios, que han dado ataques inesperados.

La artillería, á causa de la niebla, juega mucho menos que antes.

En cambio, los ataques á la bayoneta abundan mucho más.

Los alemanes han llegado á hacer algunos avances en el canal de La Bassée, y continúan siempre el bombardeo, reconcentrando con preferencia sobre tres puntos: Arras, Bethune e Ipres.

Ipres, perdido y recuperado

Episodios de la lucha.

LONDRES, 14. Los ataques de los alemanes sobre Ipres han sido de una violencia extraordinaria.

Merced á ello, los germanos lograron entrar en Ipres.

Pero estuvieron allí poco tiempo.

En la mañana del siguiente dia, los aliados atacaron vigorosamente y expulsaron á los alemanes.

Dice Saint-Saëns

Odio á Alemania.

PARIS, 14. El *New York Herald* dice que la Academia de Música de Munich y otras entidades artísticas exhibieron un ilustre Saint-Saëns reprochándole su odio á Alemania.

El maestro ha contestado así:

«Primero, quise á Alemania; luego, la temí; ahora, la odio, porque lo merece.»

Defended vuestras casas!

¡El momento ha llegado!

PETROGRADO, 14. Un comunicado del Estado Mayor de los ejércitos del Cáucaso dice que los combates continúan siempre alrededor de las posiciones de Krypikemy.

Hasta ahora no hay nada decisivo.

De ella son los párrafos siguientes:

«No olvidéis que estáis obligados á defender vuestras casas, en las que están vuestras familias.

Ha llegado la hora!

Si no cumplís con ese sagrado deber, Alemania será humillada.

¡No des un paso atrás! En ello está nuestra ruina!

¡Avanzad, avanzad siempre, que en ello está el éxito!»

Los prisioneros

En reciprocidad.

PARIS, 14. Habiendo sido autorizado para visitar los depósitos de prisioneros de guerra en Alemania el embajador de España en Berlín, que está encargado de los intereses franceses, el ministro de la Guerra francés, por reciprocidad, ha autorizado al embajador de los Estados Unidos para visitar todos los depósitos de prisioneros alemanes en Francia.

Los rusos

Siguen avanzando.

PETROGRADO, 14. (Oficial.) En la Prusia oriental los rusos continúan progresando.

Endirección de Cracovia, los rusos pasaron el río Schreniava, y ocuparon Tarnow en Galitzia.

Caillaux, á América

Le acompaña su esposa.

BURDEOS, 14. Un periódico anuncia que el famoso ex Presidente del Consejo, monsieur Caillaux y su esposa han embarcado a bordo del *Perú*, con destino á la América del Sur.

Muerte de lord Roberts

LONDRES, 15. Ha fallecido lord Roberts.

Lord Federico

Lord Federico Roberts era en Inglaterra una prestigiosa personalidad. Nació en 1832.

Como general se señaló principalmente en la toma de Kandahar (Afganistán) y dirigió la campaña angloboera.

Sigue la batalla

Infructuosas tentativas de los alemanes.

BURDEOS, 14. Comunicado de las diez de la noche:

«Desde el mar del Norte a Lille, la jornada ha sido buena.

Dos ataques del enemigo, uno en el Noroeste de Zonnebeke, y el otro en el Sur de Ipres, han sido rechazados; este último con grandes pérdidas para los alemanes.

Entre el camino de La Bassée y Arras y en la región de Lihons, el enemigo ha hecho dos tentativas sin resultado.

No hay nada que señalar en el resto del frente.»

Los alemanes en Bélgica

¿Va Rumania á la guerra?

Contestación á un mensaje.

ROMA, 14. Ya es sabido que una Comisión de la Universidad de Bucarest fué recibida en audiencia por el Rey, á quien presentó un mensaje pidiendo que Rumania intervenga en la guerra contra los opresores de los rumanos en Transilvania.

Después de esta audiencia se ha celebrado una Asamblea de personalidades de todos los partidos políticos, en la que han tomado parte algunos ex ministros.

En esta Asamblea se ha anunciado que la audiencia antes referida ha tenido un resultado favorable.

Se ha constituido un Comité que publicará un manifiesto anunciendo que será entablada una acción nacional hasta conseguir el ideal del pueblo rumano.

Una Comisión compuesta de cinco ex ministros visita mañana á los tres jefes de partido para notificarles que se ha llegado á un acuerdo para emprender una acción inmediata.

Todo induce, por consiguiente, á creer que Rumania se dispone á tomar parte en la guerra muy pronto.

Para las familias de los heridos

Rebaja de billetes.

BURDEOS, 14. A petición del ministro de la Guerra, las Compañías de ferrocarriles han concedido una rebaja de 50 por 100 en los precios de los billetes á las familias de militares heridos que deseen ir á verlos.

Línea férrea destruida

La acción de los turcos.

ATENAS, 14. Los turcos han destruido la línea férrea de Smirna á Cassabia.

Por la neutralidad

Una dimisión.

ROMA, 14. El jefe de la facción radical italiana, Giretti, ha presentado la dimisión.

Su actitud se relaciona con el mantenimiento de la neutralidad de Italia ante la guerra.

Campaña de Millerand

Un Consejo de revisión.

PARÍS, 14. El ministro de la Guerra, M. Millerand, prosigue activamente la campaña emprendida para conseguir que se incorporen al ejército activo los que han dejado de hacerlo indebidamente.

Ha adoptado una determinación energica con relación á un pueblo del Norte, en que se había faltado descaradamente á la ley.

Al publicarse la circular relativa al reclutamiento, pidió el jefe de servicio que se hiciera la propuesta de los hombres ocupados en dicho pueblo en servicios auxiliares que estuvieran en condiciones de pasar al servicio activo, después de procederse á la correspondiente revisión.

En vista del negativo resultado, dispuso el ministro de la Guerra que todos los reclutas de la localidad de referencia fuesen enviados á un Consejo de revisión extraordinaria.

Y el resultado ha sido averiguar que de 254 reclutas 250 estaban en condiciones de prestar servicio activo, y á eso se les ha obligado.

Todos ellos prestaban servicio en hospitales ó como ordenanzas, escribientes, etc.

Mitín en Milán

En honor de Bélgica.

MILAN, 14. Se ha celebrado un mitin en honor de Bélgica.

Han tomado parte en él varios diputados.

Se han pronunciado discursos expresivos de la admiración que ha despertado la conducta de los belgas.

El diputado Dumesnil

Condecorado con la Legión de Honor.

PARÍS, 14. El diputado M. Dumesnil, que es teniente de Infantería, ha sido condecorado en el campo de batalla con la Legión de Honor por su heroico comportamiento.

Se le encargó la instalación de un teléfono entre una trinchera y una batería y cumplió su misión, corriendo grandes peligros y resultando herido.

Los Estados Unidos y Alemania

Censuras de los periódicos.

NUEVA YORK, 14. Los periódicos norteamericanos reprochan la conducta de los alemanes en el asunto de la distribución de víveres enviados desde la América del Norte á los belgas.

Añean sobre todo el hecho de haber amenazado varias veces á los belgas con prohibir la entrega de dichos víveres si no se atendían á determinadas exigencias.

Un Tratado secreto

La intervención de Turquía.

ATENAS, 14. Un periódico publica unas declaraciones hechas por un diplomático extranjero.

Este afirma que la intervención de Turquía en el conflicto armado obedece á una cláusula de cierto Tratado secreto firmado por los Gobiernos de Berlín y Constantinopla.

Voluntarios irlandeses

Los del Ulster.

LONDRES, 14. Los periódicos dicen que desde el comienzo de la guerra se han alistado en Irlanda 34.000 voluntarios, de los cuales 12.000 son voluntarios armados del Ulster.

Los atrincheramientos en Bélgica

Informes de un corresponsal.

LONDRES, 14. Un corresponsal de guerra del *Daily Mail*, que ha visitado estos días el llano de Waterloo, dice que los alemanes se han atrincherado allí fuertemente.

Han hecho lo mismo en los alrededores de Bruselas, donde han sembrado de minas los caminos.

Durante algunos días mientras se realizaban esos trabajos, impidieron á todo el mundo el acceso á aquellos lugares.

Se cumplió esta orden con tal rigor, que á un aldeano que por simple curiosidad quiso acercarse, le detuvieron, y estuvo á punto de ser pasado por las armas.

En general, en toda Bélgica han construido los alemanes grandes trincheras, y han sembrado el territorio belga de cañones ligeros, ocultos en la tierra, así como de trampas y alambradas.

Todo hace creer que en el caso de que los alemanes se vieran obligados á una retirada, los aliados encontrarían grandes dificultades, pues las trincheras están muy ligadas, y la retirada se haría por escenarios de pocos en pocos kilómetros.

Confirmación

Transportes turcos á pié.

PARÍS, 14. Segundo un telegrama de Roma, recibido por el *Echo de París*, un comunicado turco confirma que la flota rusa echó á pié en el mar Negro á tres transportes turcos que conducían tropas y municiones.

Operaciones de los rusos

En la Prusia oriental y en Galitzia.

PETROGRADO, 14. Comunicado del Estado Mayor ruso:

«Continúan encarnizados los combates en la región de los lagos Mazura y en Soldau.

En la región de Galitzia ocupamos Kreis, infligiendo grandes pérdidas á los austriacos.»

Los aliados prisioneros

Están bien tratados.

ROMA, 14. El consul americano en Trieste ha visitado á los prisioneros ingleses que se hallan en Kreis, llevándoles dinero y vestidos de invierno, en nombre de los ingleses y americanos.

El consul ha declarado que los prisioneros están satisfechos del trato que reciben.

Un vapor incendiado

Pide auxilio.

ROMA, 14. Telegrama de Cattana al *Messagero* que el vapor *Città di Sabona* que conduce ochocientos pasajeros y con ellos 300 askaris de la Eritrea, ha pedido socorro para apagar un incendio á bordo que no les es posible extinguir con sus propias fuerzas.

El torpedero *Safo* y otros dos vapores han salido inmediatamente en su auxilio.

Se halla el barco incendiado á 150 millas de Cattana.

El Gobierno belga

Reunión del Consejo.

EL HAVRE, 14. El jefe del Gobierno belga, M. Broqueville, ha llegado á Dunkerque y ha presidido el Consejo de Ministros.

Submarino alemán

A pié.

PARÍS, 14. El periódico *L'Echo de Paris* publica la noticia de que un torpedero que ha entrado en Dunkerque ha echado á pié en Westende á un submarino alemán.

El Rey Alberto y Francia

Simpatías mutuas.

DUNKERQUE, 14. El Rey ha recibido á una Comisión de la Cámara de Diputados, que le expresó al Monarca belga sus sentimientos de admiración por su noble conducta.

El Rey Alberto agradeció esta muestra de simpatía, y declaró que nunca olvidaría la acogida que han tenido en Francia, tanto él como su Gobierno.

Postales alemanas

Reparto en Alemania.

GINEBRA, 14. Un periódico suizo publica la noticia de que en Alemania se han repartido postales para conmemorar la llegada de los alemanes á un submarino alemán.

Los alemanes en Silesia

Al interior.

LONDRES, 14. A consecuencia de las victorias rusas sobre el Vistula, los habitantes de Silesia han comenzado á preocuparse, y muchos son los que han marchado á Dresde y Leipzig.

Continúa la gran batalla

Tiempo intemoral.

BURDEOS, 14. (Comunicado oficial de las 15.) En Bélgica, un ataque alemán contra la gran cabeza del pueblo de Nieuport, ha fracasado.

Varios intentos de ofensiva alemana en la región al Este y al Sudeste de Ipres han sido detenidos.

En las proximidades de Bixchoote hemos progresado un kilómetro hacia el Este.

Entre el canal de La Bassée y Arras, nuestras tropas han realizado algunos progresos de detalles.

En la región de Lassigny y la del Aisne, hasta Berry-au-Bac, los alemanes nos han atacado sin éxito.

En Aronne la lucha se ha reanudado más viva; el enemigo ha intentado inútilmente recuperar el terreno perdido y el pueblo de Stuhwe.

En las inmediaciones de Verdun los alemanes han realizado varias ofensivas parciales, que han sido rechazadas por el fuego de nuestra artillería antes que el avance de la infantería haya podido iniciarse.

En la Woëvre y Lorena, donde hace un tiempo horroso, nada que señalar.

Notas de la guerra

El 42 tomado á los alemanes

Se confirma que fue tomado á los alemanes un cañón de 42 verga de Arras. Se realizó ese hechazo consecuencia de una sorprendente sorpresa, pues los alemanes habían entrado, con música al frente, en los barrios exteriores de Arras.

He aquí el relato auténtico del combate:

«A la una de la tarde, en la carretera, apareció la Infantería alemana. Se había aprove-

chado de un alto para limpiar los fusiles y arreglar los uniformes, á fin de hacer una entrada sensacional.

Desde las primeras casas del barrio de San Nicolás, los tambores empezaron á tocar y las tropas marcharon marcialmente.

El tren alemán, la máquina adornada con banderas, detenida bajo presión en Blagny, parecía, ella también, querer entrar con ostentación.

La música y los zapadores avanzaban por el puente del Scarpa cuando sonó un disparo. La columna hizo alto y una docena de soldados, al mando de un oficial, se encaminaron á la casa de donde había partido el disparo. Sin duda habían sido algunos paisanos que iban á pagar cara su osadía...

Pero cuando los alemanes se disponían á echar abajo la puerta de la casa, sonó un nuevo disparo, y la bala derribaba al jefe de la charanga. Y, súbitamente, como por encanto, todas las casas de San Nicolás se encierraron de fusiles.

A lo largo de la calle fue un ruído infernal lo que se oyó. Sobre la columna llovía la metralla, por la izquierda, á la derecha, por todas partes.

Un batallón de la Guardia prusiana, sin embargo, con bayoneta calada, se había lanzado hacia el interior de la ciudad, pensando escapar á la emboscada de los barrios exteriores.

Pero en ese momento, á la cabeza del puente, surgieron los dragones franceses.

Cogidos de espaldas por las ametralladoras francesas iban á ser los prusianos sbleados, cuando, levantando los fusiles, gritaron que se entregaban prisioneros. El batallón se rindió.

Las tropas alemanas que venían detrás dijeron media vuelta y se batieron en retirada.

En Blagny, el tren alemán daba contramarcha, cuando apareció un avión francés, y aquello fué una lluvia de bombas.

Una de ellas hizo saltar la vía.

La máquina y los vagones quedaban bloqueados.

Rastaba con que los dragones franceses fuesen á apoderarse de la escolta. Y así se hizo.

Y con gran asombro de los soldados franceses vióse que allí estaban, desmontadas, todas las piezas de un cañón de 42.

Seis plataformas se habían necesitado para el transporte del cañón formidable.

Otros cuatro vagones contenían los proyectiles, cada uno de un peso de mil kilos aproximadamente.

Fué capturado también un equipo de la Casa Krupp, que acompañaba al famoso mortero.

En Tours se decía á la fecha de las últimas noticias, que los prusianos, rechazados de Orleans, después de ser considerablemente reforzados, se preparaban á tomar la ofensiva.

En Tours se decía á la fecha de las últimas

noticias, que este ejército, fuerte con sus victorias, jocre acercarse hasta los muros de París; si los ejércitos formados por Bourbaki y Keratry lograsen acercarse al síntesis, simultáneamente con el del Loira, y en los mismos momentos París hiciera una salida, podría, en concepto de muchos, variar el aspecto de la guerra.

El *Times* publica la siguiente importante declaración:

«Se dice que tenemos por costumbre considerar las guerras en las que nosotros no tomamos parte como negocio de otro planeta. Es un error.

No podemos ver sin terror á la capital del mundo civilizado amenazada de contar uno de estos días bajo sus murallas los cadáveres por cien mil, víctimas del hambre. No es tarde.

El bombardeo no puede tener lugar aún en quince días, y el Rey de Prusia anda con tanto para dar la orden.

Las pretensiones de Alemania son inadmisibles. Alsacia y Lorena no son todavía alemanas, y no queremos serlo á ningún precio.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Celebra su sexta sesión este Centro, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero (D. Alfonso).

Lea el acta de la anterior secretario accidental de la Mesa, Sr. Durán, y antes de ser aprobada, el Sr. Martín Pindado dice que ni de cerca ni de lejos trató de molestar en lo más mínimo al Cuerpo médico-farmacéutico de la Beneficencia provincial, y si únicamente se refirió a la falta de organización en el encargado de distribuirlos.

El Sr. Fernández Morales felicitó al señor Martín Pindado por sus sinceras explicaciones.

El Sr. Mazzantini también explica cuánto dijo en la anterior sesión, manifestando que solamente se había referido a la falta de organización que había denunciado el Sr. Martín Pindado.

El Sr. Soria dice que no dará el nombre del médico que denunció en la sesión última, porque dichas faltas no las había presentado; pero que, en cambio, dirá hoy que hay un cirujano que ha hecho verdaderas enormidades, las cuales son bien públicas, y sobre todo ofrece dar cuenta en el expediente que ha de informar, del nombre del cirujano aludido, si así se desea.

El Sr. De Carlos también explica las manifestaciones que hizo en contra del Cuerpo médico, insistiendo en que el expediente se forme lo antes posible para aclarar si existen las faltas denunciadas.

El Sr. Soria manifiesta que los alumnos internos del Hospital Provincial, según sus informes, que tiene por exactos, han protestado de cuanto en la sesión última se dijeron contra el Cuerpo médico, uniéndose al decano, como desagravio a lo que contra él se había dicho, lo cual era a todas luces una falta de respeto hacia la Corporación, e insiste en la formación de un expediente para aclarar si tal acto de protesta se había efectuado por parte de los alumnos internos.

El presidente, Sr. Díaz Agero, da amplias explicaciones acerca de una entrevista que había tenido aver con los médicos de la Beneficencia, quienes le habían manifestado sus deseos de que el expediente se forme, puesto que en ello hallan verdaderamente interesados.

Un acto seguido queda aprobada el acta.

El presidente da cuenta del fallecimiento del médico de la Beneficencia Sr. Olavide, y se acuerda se consigne en acta el sentimiento que ha producido la muerte del distinguido doctor.

Se da cuenta de un oficio del gobernador civil, significando, en contestación a las manifestaciones hechas por el vicepresidente de la Comisión, Sr. Soria, en la sesión inaugural, sobre la conducta seguida por el jefe de la Sección de Cuentas municipales en la recaudación de determinada agencia, que el expediente instruido con este motivo fue resuelto y ultimado por las reales órdenes de 6 de septiembre de 1813 y 25 de junio de 1914.

El Sr. Soria protesta contra el oficio de que se había dado cuenta y presenta en la mesa varios comprobantes de otras faltas cometidas por el aludido funcionario, y pide que se acuerde la suspensión de empleo y sueldo del mismo.

El presidente dice qué se tratará el asunto con toda actividad y que se procederá en justicia, toda vez que el gobernador civil estaba dispuesto a resolver el asunto con la rectitud que impera en todos sus actos.

Se presenta una moción del presidente, señor Díaz Agero, proponiendo se reclame judicialmente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros el reintegro de las cartillas abiertas 990 posterioridad a 23 de octubre de 1906, y cuyo pago ha sido denegado por el Consejo de Administración de dicho centro en 29 de mayo de 1913.

El Sr. Mazzantini felicitó al presidente por sus gestiones, y la moción queda aprobada.

La Comisión de Beneficencia propone a la Diputación acepte la subrogación de derechos solicitados por el arrendatario de los solares del antiguo Hospital de San Juan de Dios, D. Mariano Tejero, a favor de D. Clemente Orriyén, las condiciones que este señor consigna en su nueva instancia, y por el precio de 18.000 pesetas anuales.

Hace muy oportunas observaciones, en excelente discurso, el Sr. Adame, insistiendo en que el Sr. Tejero no tenía personalidad cuándo presentó la solicitud de referencia.

Le contesta el Sr. Martín Pindado, defendiendo el dictamen, y hace detallada historia de los solares hasta que el Sr. Tejero se quedó con ellos, merced a subasta.

El Sr. Martínez Cardeña pide a la Comisión retire el dictamen, adhiriéndose a lo expuesto por el Sr. Adame, aduciendo muy oportuna citas legales al combatir el criterio de la Comisión de Beneficencia en tan transcendental asunto.

El Sr. Senra, después de dedicar lisonjas frases al Sr. Adame, por su exquisita corrección al combatir el dictamen, defiende éste, y aduce argumentos en contra de lo expuesto por el señor Martínez Cardeña, estableciéndose un animado pugilato jurídico entre ambos representantes de la provincia, que no pueden olvidar que son letreados.

El batallón dictamen se pone a votación nominal, y queda aprobado por 19 votos contra 4.

Son aprobados varios dictámenes de las Comisiones de Beneficencia y Personal.

La Comisión de gobierno interior propone se desestime la instancia del marqués viudo de Monedero por ser insuficiente el local que ofrece en arriendo para instalar las oficinas centrales de esta Corporación.

Se presentan dos proposiciones del señor Soria, que pasan a estudio de la Comisión de Beneficencia.

Se entra en la hora de ruegos y preguntas. El Sr. Largo Caballero dice que hay en el Asilo de las Mercedes 948 asiladas, y que faltan 50 camas para ellas, por dar ingreso a más asiladas de las que verdaderamente caben, dando lugar a que tengan que dormir dos asiladas en una cama.

Pide, además, que se declare vacante cuan-

to antes el cargo de diputado que ocupó el Sr. Freire.

También el Sr. Largo Caballero ruega que lo antes posible se provea la plaza de delante en el opositor que la haya merecido, toda vez que los ejercicios de oposición han terminado.

El Sr. Cardenal, visitador del Asilo de las Mercedes, da explicaciones acerca de la aglomeración de niñas en el Asilo de las Mercedes, debido en muchas ocasiones a la caridad que se impone.

El Sr. Fernández Morales felicitó al señor Martín Pindado por sus sinceras explicaciones.

El Sr. Mazzantini también explica cuánto dijo en la anterior sesión, manifestando que solamente se había referido a la falta de organización que había denunciado el Sr. Martín Pindado.

El Sr. Soria dice que no dará el nombre del médico que denunció en la sesión última, porque dichas faltas no las había presentado; pero que, en cambio, dirá hoy que hay un cirujano que ha hecho verdaderas enormidades, las cuales son bien públicas, y sobre todo ofrece dar cuenta en el expediente que ha de informar, del nombre del cirujano aludido, si así se desea.

El Sr. De Carlos también explica las manifestaciones que hizo en contra del Cuerpo médico, insistiendo en que el expediente se forme lo antes posible para aclarar si existen las faltas denunciadas.

El Sr. Soria manifiesta que los alumnos internos del Hospital Provincial, según sus informes, que tiene por exactos, han protestado de cuanto en la sesión última se dijeron contra el Cuerpo médico, uniéndose al decano, como desagravio a lo que contra él se había dicho, lo cual era a todas luces una falta de respeto hacia la Corporación, e insiste en la formación de un expediente para aclarar si tal acto de protesta se había efectuado por parte de los alumnos internos.

El presidente, Sr. Díaz Agero, da amplias explicaciones acerca de una entrevista que había tenido aver con los médicos de la Beneficencia, quienes le habían manifestado sus deseos de que el expediente se forme, puesto que en ello hallan verdaderamente interesados.

Un acto seguido queda aprobada el acta.

Por último, recibió el ministro a la Comisión de regantes del Alto Aragón, para decirle que piensan presentar una enmienda al segundo dictamen de la Comisión parlamentaria que estudia el proyecto de los riegos del Alto Aragón.

El Sr. Ugarte dijo que las obras empezarán en 1.º de enero próximo.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DÍA, tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

LAS AVENTURAS DE NICASIO**Se escapa dos veces y le cogen tres**

Ayer nos hemos enterado de las varias hazañas, de interés verdaderamente novelesco, que realizó el sujeto que timó el caballo, a las puertas del Palace Hotel, a un oficial del Ejército.

Dicho sujeto ha sido detenido tres veces en el espacio de pocos días, y logró fugarse en dos ocasiones en circunstancias difíciles.

Es un sujeto el tal Nicasio—pues éste es su nombre—de verdadero ingenio.

Un día, en la estación del Mediodía, un sujeto llamó a dos mozos, y, señalándoles dos baúles, les dijo tranquilamente:

—Eos dos baúls a mi casa, Atocha, 75.

Cargaron los hombres con los baúles y los llevaron a las citadas señas.

Poco después en la estación del Mediodía había un barullo tremendo. La Policía buscaba al autor de la sustracción de los dos baúles, cuyo verdadero propietario se tiraba de los pelos. El otro, el que mandó llevárselos a casa, no era más que un «dresco».

La brigada de Investigación pudo saber, instantes después, por los mismos mozos de la estación, dónde estaban los baúles, y recuperó éstos.

Nicasio, pues de éste se trataba, había ya descorrulado uno, y sin tomar precaución alguna dio tiempo a que la Policía le echara el guante.

Compungido Nicasio, y obligado por la Policía, tuvo que cargarse a hombros uno de los cuerpos del delito y echar camino del Juzgado custodiado por una pareja de guardias.

Al llegar a la plaza de las Salesas los guardias, que iban confiados en que aquel hombre no podía huir con el bulto que llevaba sobre las espaldas, vieron cómo de pronto el detenido arrojaba el baúl al suelo y echaba a correr.

Mejor dicho, aquello no era correr, era volar. No pudieron detenerle.

La Policía tuvo de nuevo que ponerse en movimiento, y con fortuna—hay que reconocer que en la mayor parte de las ocasiones al que se le escapa le vuelve a coger,—dió con Nicasio en la plaza de Oriente.

Como se trataba de un sujeto ágil de piernas, los agentes de Vigilancia no se separaron de él y le llevaron a la Dirección de Seguridad.

Se le condujo al despacho de las oficinas de la brigada de Investigación.

Allí estuvo el buen Nicasio esperando un buen rato que le llamaría el comisario señor Luna, para declarar.

De pronto, se levantó y echó a andar.

Los agentes le gritaron:

—Dónde va usted?

—Al despacho del jefe, que acaba de llamar.

El Sr. Fernández Luna acababa de pasar en dirección a su despacho, y los agentes que custodiaban al detenido lo creyeron.

No cruzó por su mente que el ladrón se les pudiera escapar otra vez, porque aquél

no podía salir a la escalera más que por un pasillo que se comunica con el despacho por unas amplias ventanas, de marzo casi rasante con el suelo, que á la sazón estaban abiertas, y por las cuales se divisa el pasillo en toda su extensión.

Momentos después, el Sr. Fernández Luna pidió que le llevaran al ladrón á su presencia, y todos se quedaron sorprendidos.

El pájaro había volado.

Pero ¿cómo?

Nicasio es un hombre ingenioso. Observó de una ojeada la disposición del edificio, y, arrastrándose por el suelo, pegado á las ventanas, pudo cruzar, pegado á éstas, el pasillo, sin ser visto por nadie.

Vuelta á buscar al ladrón la Policía de la brigada, que se propone sujetarle con cadenas y grillos á la primera ocasión en que le volverían a echar mano.

A los dos ó tres días ocurre el timo del caballo á que antes nos referimos, timo de verdadera gracia y muy original, que nuestros lectores ya conocen por haber publicado su relato en estas columnas.

La Policía toma datos del autor; empieza sus trabajos de busca, y en seguida echa el guante por tercera vez al autor de la sustitución de los baúles.

Esta vez iba el hombre muy bien trajeado, y se había desfigurado para burlar la persecución.

Como pueden ver nuestros lectores, ésta es una verdadera película ó novela de Sherlock Holmes.

Y como en la novela, el audaz Raffles se ha encontrado con el sagaz «detective», ó como decimos en castellano, «con la horma de su zapato».

Al fin triunfó la justicia.

Nicasio está en la cárcel.

Gabanes ingleses

Los más nuevos y elegantes los tienen los Hijos de A. Magdalena, en un gran surtido de géneros y medidas. Sombreros de moda, paraguas, bastones, objetos de «sport» y una gran variedad en artículos de camisería y corbatas. Arenal, núm. 15, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8.

Los temporeros de Hacienda

Por fin las gestiones que con tanta constancia vienen realizando estos modestos funcionarios á favor de sus aspiraciones legítimas, cristalizaron definitivamente ayer tarde en el Congreso, tomando estado parlamentario por la intervención del diputado Sr. Antón del Olmet al ministro del ramo en la hora de ruegos y preguntas, haciendo una defensa vibrante de aquellos que prestan servicios importantes y permanentes sin recompensa de ningún derecho, á lo que atendió y asintió con cariño toda la Cámara, obteniendo después aprobación en las peticiones formuladas cuando la última hora se discutió el presupuesto del ministerio de Hacienda.

Era de justicia que á los temporeros de este Centro se les concediera ya de una vez la inamovilidad y la plantilla, tanto más cuanto que, lejos de gravar al Tesoro, lo benefician en una crecida cantidad de miles de pesetas.

PROVINCIAS**Hace cincuenta años****Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**

13 de noviembre de 1864.

Durante la horroiosa inundación por que acaba de pasar la desgraciada villa de Alcira, han ocurrido algunos sucesos verdaderamente providenciales. Entre ellos, es digno de mencionar el siguiente:

«Parece que una pobre mujer, a quien sorprendió en la vega la crecida del río, era arrastrada por la corriente de las aguas, y no encontrando punto alguno donde apoyarse, se cogió á las astas de un toro que flotaba á su lado, el cual, nadando, logró atravesar el río con la citada mujer, que pudo salvarse de este milagroso modo, refugiándose en la montaña llamada de San Bernardo.»

Nicasio, pues de éste se trataba, había ya descorrulado uno, y sin tomar precaución alguna dio tiempo a que la Policía le echara el guante.

Compungido Nicasio, y obligado por la Policía, tuvo que cargarlo a hombros uno de los cuerpos del delito y echar camino del Juzgado custodiado por una pareja de guardias.

Al llegar a la plaza de las Salesas los guardias, que iban confiados en que aquel hombre no podía huir con el bulto que llevaba sobre las espaldas, vieron cómo de pronto el detenido arrojaba el baúl al suelo y echaba a correr.

Mejor dicho, aquello no era correr, era volar. No pudieron detenerle.

La Policía tuvo de nuevo que ponerse en movimiento, y con fortuna—hay que reconocer que en la mayor parte de las ocasiones al que se le escapa le vuelve a coger,—dió con Nicasio en la plaza de Oriente.

Como se trataba de un sujeto ágil de piernas, los agentes de Vigilancia no se separaron de él y le llevaron a la Dirección de Seguridad.

Dicha religiosa ha sido superiora del expresado convento.

En el convento del Espíritu Santo.

El primado ha visitado el convento del Espíritu Santo, bono objeto de saludar á su tía, sor Benigna San Antonio Guisasola, que en la actualidad tiene noventa años.

Dicha religiosa ha sido superiora del expresado convento.

El lunes marchará el cardenal Guisasola á Málaga y después visitará otras capitales de Andalucía.

El sábado regresará a Madrid.

EL TIFUS EN BARCELONA

BARCELONA, (Sábado, tarde.) Los fallecidos de

INFORMACIONES DE MADRID

Este cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
15 de noviembre de 1864.

El Pensamiento Español da la siguiente explicación del porqué de la salida del Infante D. Enrique para las islas Canarias:

El Infante D. Enrique dirigió una carta a S.M. llena de apreciaciones violentas sobre hechos, tanto públicos como de familia, en la cual se formulaban quejas, y que no era notable por su espíritu monárquico ni por la cortesía.

Como la carta no era del hermano a los hermanos, sino del subdito al Monarca, S.M. dio cuenta de ella al Presidente del Consejo, y el general Narváez pidió permiso a S.M. para consultar a sus compañeros. Estos, conviniendo en que el hecho constituía un grave desacato, acordaron proponer a la Reina la medida que se ha llevado a cabo, y que durará el tiempo que juzgue prudente S.M., oyendo antes al Consejo de ministros.

Aqua de Solares

Por sus condiciones digestivas, la mejor agua de mesa.

PARA MANANA

Calendario y santoral

Lunes 16 de noviembre de 1914.

Sale el Sol á las 7.11.

Se pone el Sol á las 16.8.

Sale la Luna á las 5.34.

Se pone á las 15.44.

SANTORAL.—Santos Rufino, Marcos, Valentín, Elpidio, Marcelo y Eustaquio, mártires; Santos Edmundo, Euquerio y Fidencio, obispos; y Otmaro, confesores, y la beata Inés de Asís, virgin.

SAN OTMARO, abad.

La Recia fué la patria del bienaventurado Otmaro que floreció en ella en el siglo VIII. Desde muy temprano despachó las grandeszas humanas, y se consagró á Dios en el retiro de la ermita.

Una abstinenencia era tal, que no comía sino una gola vez cada dos días, y eso sólo pan y agua; macerando su cuerpo con gran rigor.

El Señor lo favoreció con revelaciones, éxtasis y celestiales consuelos.

Finalmente, colmado de merecimientos, murió el día 16 de noviembre del año 758.

CAFÉS ¡el mejor?

El Cafetín, Fuencarral, número 33.

EN EL ESPAÑOL

EL VIOLINISTA DALMAU

Ayer ofreció este ilustre artista argentino al público madrileño un interesante recital de violín en el teatro Español.

En el programa figuraban obras copiosas de dificultades que Dalmau vence con asombrosa facilidad, gracias á su mecanismo, siempre admirable.

Juguetón, de Simonetti; un delicioso Minuetto, de Mozart, y Ronde des Lutins, de Bazzine, fueron interpretados con exquisita delicadeza por el admirable virtuoso, a quien el público, que ocupaba casi todas las localidades del teatro, ovacionó largamente.

Las demás obras fueron igualmente ejecutadas por el Sr. Dalmau con extraordinaria maestría, reveladora del temperamento artístico del ilustre violinista argentino.

Al terminar el recital, el Sr. Dalmau fue objeto de una calurosa ovación, con que sus afortunados oyentes premiaban el talento del artista.

Acompañó muy bien al piano el notable maestro Sr. Guervos.

N. R. DE C.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminentes médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Moutera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto autorizando al Presidente del Consejo de Ministros para que presente á las Cortes un proyecto de ley sobre colonización y repoblación interior.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto trasladando á la dignidad de maestrescuela vacante en la santa iglesia Metropolitana de Valencia, al presbitero doctor D. Miguel Payá y Alonso, dignidad de arcipreste de la de Toledo.

Otro nombramiento para la canonjía vacante en la santa iglesia Metropolitana de Valencia, al presbitero doctor D. Francisco de Pau y Jimeno y Oliver.

Otro idem id., vacante en la santa iglesia catedral de Málaga, al presbitero licenciado D. Luis Béjar y Colet.

Otro idem id., vacante en la iglesia id., al presbitero D. Benito Seijo Salgado.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Estados.—Subsecretaría.—Sección de Política.

Anunciando haber sido levantado el bloqueo de Kiao-Chau, en vista de la ocupación de Tsing-Tao por los ejércitos japoneses.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Senalamiento de pagos y entrega de valores.

Los exploradores de España

Visita á Cuatro Vientos.

Los distinguidos jefes y oficiales que componen la Escuela Militar de Aviación, situada en Cuatro Vientos, deseando ofrecer una prueba de afecto e interés á la Asociación de Exploradores de España, ha invitado á estos a asistir á sus prácticas el próximo jueves 10, a las cuatro en punto de la tarde.

El traje para esta visita será el de excursión sin bordón.

Los liberales y Canalejas

En «La Monarquía» se tributa por el partido liberal un homenaje al recuerdo del que fué su ilustre jefe, D. José Canalejas. Colaboran en ese número de «La Monarquía» los ex Presidentes del Consejo señores conde de Romanones y marqués de Alfuercas, ex Presidente del Congreso D. Miguel Villanueva; ex ministros Sres. Alba, Suárez Inclán, Echegaray, Rodríguez, Gullón, Navarro Reverte, Gasset, Dávila, Arias de Miranda, Gimeno, Alonso Castrillo, Ruiz Jiménez, León y Casal, Barroso, López Muñoz, Cobian, Merino, Pulido, Burell, Salvador, Auñón, Pérez Caballero y Calbetón; y Sres. Rosales, Armiñán, Gómez de la Serna, Alcalá Zamora, Gallego, Francos, Rodríguez, Portela, Valladares, Álvarez, Zancada y Sabater.

También publica «La Monarquía» en este número un interesante retrato de D. José Canalejas.

«EL RADICAL»

Los Sres. Rodríguez de la Peña y Gordón Ordás nos dicen lo siguiente:

«Por divergencias de apreciación en el orden político, agudizadas en estos últimos tiempos con la actitud del Sr. Leroux acerca de la neutralidad de España en el conflicto internacional, nos hemos separado de su política y del periódico «El Radical», en el cual hemos desempeñado hasta hoy los cargos de director y redactor jefe, respectivamente.»

En «El Radical» leemos lo que sigue:

«El Radical se publica desde hoy bajo la dirección política de nuestro querido amigo y correligionario D. Alvaro de Albornoz.

En su labor le ayudarán, como jefe de Redacción, D. Domingo Blanco; como secretario de la misma, D. Antonio Aguirre Metaca, y como colaboradores permanentes D. Ricardo Fuente y D. Alvaro Calzado.

El joven catedrático D. Julio Milego, que ya nos había ayudado en nuestras tareas, vuelve de nuevo á formar parte de la Redacción.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS

Día 13 Día 14

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	71.75 71.60
E de 25.000.	72.25 72.10
D de 12.500.	73.26 73.10
C de 8.000.	74.95 75.10
B de 2.000.	75.00 75.10
A de 500.	75.82 75.00
G y H de 100 y 200.	75.80 76.00
En diferentes series.	00.00 00.00
Fin corriente.	99.56 99.56
Fin próximo.	99.98 99.98

4 por 100 amortizable.

Serie E de 25.000 ptas. nominales.	
D de 12.000.	08.00 08.00
O de 5.000.	08.00 08.00
B de 2.500.	08.00 08.00
A de 500.	08.00 08.00
En diferentes series.	00.00 00.00

Obligaciones del Tesoro.

Cédulas del Hipotecario.	
Ayuntamiento de Madrid.	00.00 00.00
Emp. 1888. Obligaciones 150 ptas.	00.00 00.00
Idem por 100 ptas.	00.00 00.00
Idem expatriaciones interior.	00.00 00.00
Idem id. en el ensanche.	00.00 00.00
Idem Dáida y Obrajes Vila. Madrid.	00.00 00.00

Bancos y Sociedades.

Acciones Banco de España.	
Compañía Arrendataria Tabacos.	442.85 444.00
Banco Hipotecario España.	764.50 600.00
Idem Hispano-Americano.	000.00 000.00
Idem Español de Crédito.	000.00 000.00
Idem Español del Río de la Plata.	000.00 235.00
Idem Central Melillano.	000.00 000.00
Unión Española Explosivos.	218.00 218.00
Acciones M. Z. A.	000.00 000.00
Idem Norte de España.	000.00 300.00
S. G. Azucarera, acc. preferentes.	000.00 38.75
Idem ordinarias.	000.00 00.00
Idem Obligaciones amortizables.	000.00 00.00
Franco.	184.15 104.15
Bancos.	26.94 26.04

Después de la hora oficial, en el correo últimos cambios.

4 por 100 interior, fin de mes.	
Idem próximo.	00.00 00.00
Cambio más alto, fin de mes.	00.00 00.00
Idem más bajo.	00.00 00.00
Cambio más alto de próximo.	00.00 00.00
Idem más bajo.	00.00 00.00

Por la mañana en el Banco.

Últimos cambios..... 00.00 00.00

Contra el rigor del invierno

No hay nada como adornar la casa con las magníficas alfombras de todas clases, preciosos modelos, esteras de gran resultado y tapices de nudo hechos á la medida, fabricados á mano, de los almacenes de Espartaco, 3, y Carmen, 20 al 24.

NOTICIAS É INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«EL REMENDÓN»

Cervantes.—Llegué al estreno con no pocas dificultades. Subí en un coche de alquiler. Quisimos entrar por una calle (creo que la de Tudescos), y estaba interceptada por montones de piedras. Buscamos otra desembocadura, y después de no pequeño rodeo, nos encontramos sin entrada también. Por tercera vez fracasó el cocherero en su propósito, y en la calle del Pez hubo de aparecer, ganando á pie la cuestecilla hasta el teatro. Medio Madrid está de la propia manera; de suerte que el retraso fué una molestia; pero no una sorpresa para mí.

Tras de tanta peripécia, entré al fin en Cervantes, me senté en mi butaca y se abrió el telón. Tuve que aprender previamente los nombres de los actores en el cartel. No trabaja la Roca, ni Simó Raso, ni nadie conocido, fuera del Sr. Molinero, a quien todos conocemos por sus incorregibles payasadas, aumentadas aún en supremo grado.

El nuevo sainete «El remendón

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESIÓN

A las cuatro menos veinte ocupa la presidencia el general Azcárraga y comienza la sesión.

En el banco azul, el ministro de Marina. Escusos número de senadores en los escaños.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Homenaje a la memoria del conde de Casa-Valencia.

El PRESIDENTE pronuncia sentidas frases, haciendo cumplido elogio del fallecido senador, conde de Casa-Valencia, enumerando los méritos del fallecido como diplomático, político, gobernante, y muy especialmente como parlamentario. Pide a la Cámara que acuerde haberse enterado con sentimiento del fallecimiento del conde de Casa-Valencia, que era el más antiguo de los senadores.

El Sr. SALVADOR (D. Amós) comienza por decir que estas necrológias de los senadores fallecidos, las hace tan bien el presidente de la Cámara, que nada deja por decir. Fue el conde de Casa-Valencia tan cariñoso compañero, que nunca dejó de adherirse al sentimiento por cuantos senadores fallecieron, así que lo menos que puede hacerse es dedicar a su memoria un cariñoso recuerdo, y pedir que en la otra vida le dé Dios tanta gloria como simpatías gozó en éste.

También se adhieren a las frases pronunciadas por el presidente, los Sres. JUNYOL, por los integristas; MOLES, por los republicanos; LOPEZ MORA, por los demócratas, y PEREZ CABALLERO, para recordar la actuación del conde de Casa-Valencia como diplomático, en cuya carrera entró a los diez y ocho años, como agregado.

El ministro de MARINA, en nombre del Gobierno, también se adhiere al sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del conde de Casa Valencia.

Se acuerda por unanimidad que conste en acta el sentimiento del Senado por el fallecimiento del conde de Casa Valencia.

Ruegos e interpellaciones.

El Sr. MATESANZ recuerda un debate promovido, acerca de las explotaciones de criaderos de sales potásicas, y ruega al ministro de Fomento acepte una interpellación sobre dicho asunto.

El PRESIDENTE dice que para esta tarde está convocada la Comisión.

El Sr. MOLES cree que motivos de delicadeza que a él no le obligan han impedido al Sr. Matesanz extenderse más sobre algo que considera afecta al Senado y en que debe entender la Mesa.

Se refiere a las palabras pronunciadas en el Congreso por un cípapiro, que afirmó que la Comisión dictaminadora del Senado acerca del proyecto de ley regulando las explotaciones de criaderos de sales potásicas figuraba un senador sin más carácter que representar intereses particulares.

Añade que el ministro de Fomento respondió que no era cierto, pues lo que representaba el senador aludido era la opinión contradictoria del ministro.

El PRESIDENTE: Como no se han pronunciado nombres no se puede considerar a qué senador se refiere, y además la Mesa se tiene a lo manifestado por el ministro de Fomento.

El Sr. MOLES: Precisamente porque queda lanzada la insidia contra un senador, estima que debe exigir el Senado se diga el nombre del aludido o se den en el Congreso las explicaciones necesarias.

El Sr. MATESANZ dice que son siete los senadores que forman la Comisión, y fácil es saber a quién se alude. Por eso desea que con la mayor urgencia se discuta el asunto.

El PRESIDENTE: Aquí no podemos intervenir en lo que un señor diputado diga en el Congreso, y es el ministro el que responde, como lo hizo el ministro de Fomento. Queda a los que se consideren molestados el medio de que sus amigos reproduzcan en el Congreso el debate y exijan las explicaciones.

El Sr. POLO Y PEYROLÓN pide que se regularice el servicio de Correos, para que no sufran retraso las cartas de los exportadores de naranja de Gárdia, pues el retraso dificulta la normalidad de la exportación.

ORDEN DEL DÍA

Se procede a la elección de primer secretario, en la vacante, por renuncia, de D. Carlos Prat.

Toman parte 85 senadores, y por 84 votos y una papeleta en blanco resulta elegido el Sr. Santa Cruz.

Para segundo secretario, cargo que ocupaba el Sr. Santa Cruz, resulta elegido, por 81 votos, el Sr. Vázquez de Zarza.

En segunda lectura es admitida una proposición de ley del marqués de Alella y otros, pidiendo la cesión al Ayuntamiento de Rosas del terreno de las cerradas murallas de la ciudadela.

El marqués de ALLELLA pronuncia algunas frases en defensa de la proposición y agradeciendo haber sido tomada en consideración.

El ministro de MARINA recoge las manifestaciones expuestas en la sesión anterior por el marqués de Pilares y le dice que no existe darse si no haber elegido presidente de la Comisión dictaminadora en el proyecto de Recubrimiento de la Armada, pues el Gobierno recomienda a sus amigos elegir a quien no tenga demostrada su oposición al proyecto, y que no cree que, como senador, pueda recobrar su calidad de ex-ministro para un asunto exclusivamente de orden interior de la Cámara.

El marqués de PILARES insiste en que es costumbre, reconocida por la constante práctica en el Senado, que cuando un ex-ministro forme parte de una Comisión sea designado para presidirla.

Fuerzas navales. Se pone a discusión el dictamen de la Co-

misión sobre el proyecto de ley fijando las fuerzas navales para el año 1915.

Admitida la totalidad, se pasa a la discusión por artículos.

Es aprobado el art. 1.^º

El marqués de PILARES hace observaciones al art. 2.^º

El ministro de MARINA contesta, explicando el alcance del artículo y las razones que impiden aceptar por el momento las indicaciones del marqués de Pilares.

Se aprueba el artículo 2.^º, y sin discusión los cuatro últimos.

Toma asiento en el banco azul el Presidente del Consejo.

Concesión de un ascenso.

Sin discusión se aprueba el dictamen sobre el proyecto de ley concediendo el ascenso a capitán al primer teniente de Infantería de Marina D. Ramón Gessa Rivas.

Presupuestos.

Continúa el debate sobre el dictamen de la Comisión de presupuestos relativo al de gastos de las «Obligaciones generales del Estado» para 1915.

El Sr. CALBETON rectifica insistiendo en la conveniencia de estudiar la implantación del monopolio por el Estado de los seguros.

También dice que no están normalizados los giros con gran parte de América, y cita un caso en que el Banco Hispano-American ha negociado el cambio de dólares americanos por pesetas con un cambio de más del 20 por 100, lo que estima es con usura.

Vuelve a decir que el Estado debe garantizar al Banco de España que cuando termine la guerra y se normalice la exportación, volverán a sus cajas aquellas cantidades que adelante para salvar las dificultades mercantiles.

Censura que en el presupuesto de Fomento se suprime toda la consignación para la expansión comercial.

Lamenta que no se mantenga unidad de criterio en el ministerio de Fomento en cuanto a obras públicas, pues en 1910 quedó un proyecto muy completo de obras hidráulicas que ha sido arrinconado y que era un plan meditado y no había proyectos fantásticos, como el de los riegos del Alto Aragón.

Reitera el ofrecimiento de su colaboración patriótica para cuantas soluciones de interés nacional se propongan.

El Presidente del CONSEJO recoge las últimas frases del discurso del Sr. Calbetón para agradecerlas.

Manifiesta que en las circunstancias actuales todos deben dejar los intereses de partido para pensar solamente en que son españoles y les mueve igual deseo ante el interés de la Patria.

Alude a las reuniones que estos días ha tenido el Gobierno con los jefes de las minorías, cuyo único objeto ha sido procurar la concordia y armonía entre todos.

Elogia a los jefes de las minorías por el desinterés con que han secundado la acción del Gobierno en las difíciles circunstancias actuales.

Sin discusión son aprobados los artículos, quedando el dictamen sobre la mesa para votación definitiva.

Admitida sin debate la totalidad del dictamen sobre el presupuesto de gastos de la Presidencia del Consejo de ministros, se pasa a la discusión por artículos.

Se aprueban los artículos primero, segundo, tercero y cuarto sin debate.

Ocupa la presidencia el marqués de Portago.

El Sr. CARRANZA defiende una enmienda al artículo quinto, encaminada a que se aumente la consignación destinada al pago de los plazos al contratista que construye el monumento acordado erigir en Cádiz a la memoria de las Cortes de 1812.

El Sr. ALVAREZ GUIJARRO, por la Comisión, contesta que no acepta la enmienda porque existe todavía sobre de anteriores presupuestos de lo consignado para dicha atención.

El Sr. CARRANZA retira la enmienda.

Se aprueba el artículo y sin debate los restantes, quedando el dictamen sobre la mesa para votación definitiva.

Otros asuntos.

Son votados definitivamente el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército permanente durante el año 1915.

Concediendo un crédito extraordinario de 171.563.43 pesetas para el pago por el Estado de capital e intereses de seis espumeros de sal en Caravaca (Murcia).

Sin discusión se aprueba el dictamen de la Comisión concediendo pensiones a los supervivientes de la guerra de África de 1859-1860.

Leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión a las seis y cuarto.

EN EL CONGRESO =

LA SESIÓN

El Sr. González Besada abre la sesión a las tres de la tarde.

En el banco azul, los ministros de Marina, Instrucción Pública y Fomento.

En los escaños y tribunas, regular concurrencia.

Ruegos y preguntas.

El ministro de Marina sube a la tribuna y lee el proyecto reformando algunos artículos de la ley de Enjuiciamiento.

El Sr. ANTON DEL OLMET formula un voto en favor de los temporeros de Hacienda.

El Sr. Hermida se ocupa de la plaga de la langosta en Badajoz, y pide al Gobierno urgentes remedios contra aquella.

Formula también otros ruegos, relacionado alguno con la necesidad de construir carreteras en la provincia de Badajoz.

El Sr. LLOSAS formula análogos ruegos.

El ministro de FOMENTO contesta diciendo que si los Municipios y las Juntas locales

contribuyen a la acción del Gobierno, la extinción de la langosta será obra fácil.

En cuanto a las carreteras, dice que se ha inspirado siempre en los informes para dar preferencia a los que son de urgente necesidad.

El Sr. GIL se adhiere al ruego del señor Hermida.

El señor barón de VELASCO reitera una petición de datos respecto a los gastos de la Comisión Regia de Turismo y a la inversión del crédito para concurrir a la Exposición de Londres.

Según ha declarado el marqués de la Vega de Inclán, todas las atenciones para concurrir a dicha Exposición están satisfechas; pero, según el orador, hace pocos días se han girado cantidades para pagar aquellas atenciones.

Reitera también otra petición de datos relativos a montes públicos y del Estado.

El ministro de INSTRUCCION PÚBLICA reconoce el interés del marqués de la Vega de Inclán por que se discutan primero en el Senado los gastos de la Comisión del Turismo, por tener aquel asiento en dicha Cámara.

El ministro de FOMENTO ofrece enviar los datos pedidos.

El Sr. SIMO formula varios ruegos de interés para Valencia y uno de carácter general, relacionado con los abonares de Ultramar.

Censura que no siga el pago de alcances a los repatriados.

Los ministros de FOMENTO y de la GOBERNACION le contestan a los ruegos que afectan a sus ministerios.

El Sr. SORIANO se adhiere a los ruegos del Sr. Simó referentes a Valencia.

Alude también al pago de los créditos de Ultramar, y pide que se ponga coto al abuso de los intermediarios.

Trata también del pagamento de Madrid, reiterando la petición de que se dicte una solución urgente.

Censura el que, a pesar de las denuncias y documentos publicados, no se ha detenido a la famosa banda de enterradores, habiendo dado ayer el espectáculo vergonzoso de acometer parte de la banda a la otra banda de apaches, por culparse mutuamente de las denuncias hechas.

El ministro de la GOBERNACION promete llamar la atención de su compañero el ministro de Gracia y Justicia.

El Presidente del CONSEJO, de uniforme, sube a la tribuna y lee un proyecto sobre repoblación y colonización interior.

El ministro de FOMENTO contesta a lo del pavimento, asegurando que tiene gran interés en que el asunto quede en breve resuelto.

El Sr. BARRIOBERO, aludido por el señor Soriano, se ocupa de la cuestión de la famosa banda de timadores por el procedimiento del «enterro».

Asegura el Sr. Barriobero que en la Audiencia de Madrid existen lo menos una docena de procesos contra los de la banda, y a pesar de tener las señas personales de ellos no se les detiene y se pasean en automóvil.

Denuncia otros hechos, que el Sr. Barriobero califica duramente.

El Sr. LERROUX trata de los últimos sucesos de Barcelona y denuncia lo ocurrido al redactor de «El Progreso» Sr. Pahisa, y pide que no quede impune el atropello que unos agentes de Policía cometieron con él.

Vuelve a ocuparse del expediente de las aguas de Barcelona, manifestando que desea vivamente hacer luz acerca de cuantas calamidades arroja parte de la Prensa sobre él y sus amigos.

Ahora desea que quede en claro lo de la falsificación de la firma del Sr. Sánchez Anido.

Porque conviene hacer constar que aquel hecho, caso de ser cierto, no se refiere al expediente principal, sino a otro que no exige la aprobación del gobernador, sino el señalamiento de las extralimitaciones que el Ayuntamiento de Barcelona hubiera podido cometer.

El ministro de GOBERNACION asegura que, según sus noticias, el Sr. Pahisa fue señalado como autor, si no de disparos, de la orden dada a los que dispararon. Por ello fue agredido por unos ciudadanos de los cuales le libró la Policía.

Respecto a un documento leído por el señor Lerroux, manifestando cuánto ha hecho el Sr. Andrade, dice que es exacto y que viene a probar lo que ya dijo hace días el señor Andrade, a saber: que tenía la certeza absoluta de que cumpliría con su deber efectivamente.

El Sr. LERROUX insiste respecto a la agresión y atropello cometidos contra el señor Pahisa, procurando probar que el autor fue un agente de Policía.

ORDEN DEL DÍA

Presupuesto de Fomento.

El Sr. MIRO muestra su extrañeza ante el hecho de poner a discusión el presupuesto de Fomento, cuando hace una hora el señor ministro ha dicho, contestando a una petición de datos a dicho presupuesto referentes, que tenía la certeza absoluta de que cumpliría con su deber efectivamente.

El PRESIDENTE no comprende la extrañeza del Sr. Miros, toda vez que este dictamen lleva ya seis días en el orden del día.

El Sr. MIRO se aviene a fiscular más adelante con el conocimiento de los documentos.

Después se produce una tremenda confusión con motivo del primer voto particular, único que se presenta a la totalidad.

En medio de este barullo, algunos señores de las minorías piden que se suspenda la

del 15 de agosto de 1915 para figurar en el alistamiento y recambio del ejército de 1916.

La Asociación General de Ayudantes y Auxiliares facultativos de Ingenieros civiles del Estado ha informado ante la Comisión del Senado que entiende en el Código minero, pidiendo en sus conclusiones la reforma de los artículos 295 y 298, y de la quinta disposición transitoria, en el sentido de que no se fusionen en un solo Cuerpo los auxiliares facultativos de Minas, los escribientes delincuentes y los cedadores, por ser elementos heterogéneos.

La Comisión de presupuestos del Senado dió dictamen sobre el de gastos de Gracia y Justicia, consignando algunos aumentos en las obligaciones eclesiásticas.

Nuevamente se han producido en la Cámara popular incidentes relacionados con la discusión de presupuestos.

Al entrar ayer tarde en el orden del día se puso a discusión el presupuesto de Fomento, al propio tiempo que se enviaba aviso a la Comisión de Presupuestos, que se hallaba precisamente reunida en aquel momento, y dedicada al examen del dictamen de Fomento.

Fue interrumpida la sesión, dirigiéndose el Sr. Domínguez Pascual al salón de sesiones.

Su presencia fue advertida, y alguien hizo notar que el Sr. Domínguez Pascual no ocupaba su sitio en el banco de la Comisión.

Entonces se hizo público que había dimisionado.

En efecto, el Sr. Domínguez Pascual, que ya antayer no estuvo en el banco de la Comisión, redactó ayer la dimisión de la presidencia de ésta, poniéndola en manos de los secretarios de la Cámara para que la hicieran llegar a la mesa.

Al conocerla el Sr. González Besada abandonó el salón de sesiones, dirigiéndose al despacho de ministros con objeto de enterarse de ello al Sr. Dato.

Antes de esto, y como consecuencia de un debate que en la Cámara se mantuvo sobre la petición que hizo el señor barón de Velsaco de unos documentos para discutir el presupuesto de Fomento, hubo que interrumpir la discusión de este presupuesto, pasándose a la del dictamen de Hacienda.

A las siete terminó ayer tarde la reunión de los jefes de minorías.

Como síntesis de la referencia que ha facilitado el conde de Romanones, podemos decir que se ha llegado en principio a un acuerdo en el presupuesto de Instrucción pública, manteniéndose el criterio de las minorías en cuanto a las economías, y respectándose algunos aumentos, entre ellos unos en primera enseñanza, aumentando 4.625 pesetas los sueldos de maestros superiores a 500, para reparaciones en el Museo del Prado, que lo ponían a cubierto de todo peligro contra incendios y reparación de monumentos artísticos.

La Comisión que pretendía visitar al subsecretario de Gobernación para informarse del resultado del debate parlamentario de antayer, pertenecía al Cuerpo de Correos y no al de Telégrafos, como equivocadamente se dijo.

El gobernador de Barcelona telegrafió ayer al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haber sido detenidos los presuntos autores de la herida al guardia durante los sucesos del viernes en el teatro Soriano.

Según noticias del gobernador de Salamanca, cerca del pueblo de Mancera un grupo de vecinos trató de libertar a varios detenidos que conducía la Guardia Civil; esta se vio obligada a hacer uso de los fusiles, resultando muerto un paisano.

Al terminar la reunión de los jefes de las minorías, manifestó el Sr. Álvarez (D. M.) que se habían respetado en el presupuesto de Instrucción Pública todos los aumentos referentes a maestros, normales e instituciones escolares complementarias de la enseñanza.

El señor conde de Romanones, al dar cuenta a los periodistas de la reunión se expuso en los términos siguientes:

«Hemos tenido hoy más labor que ningún otro día.

Después de las dos sesiones que llevamos invertidas en examinar ese presupuesto, creo se podrá llegar a un acuerdo total.

Mantendremos las economías en forma análoga a lo hecho en el presupuesto de Gobernación.

Ante necesidades que nos han demostrado con toda claridad, hemos tenido que ceder, sobre todo en aquello que se refiere a la primera enseñanza.

Respetamos los aumentos para escuelas y para elevar el sueldo a 625 pesetas a los maestros que ahora tienen 500.

Mientras haya un maestro con esa cantidad, no hemos de negarnos a que se le aumente el sueldo.

Algunos otros aumentos hemos acordado también, como el referente a las obras en el Museo del Prado, que son de una necesidad grandísima para garantizar las joyas de arte que encierran sus salas.

Nadie ha querido arrostrar la responsabilidad de que el día de mañana, y a causa de un incendio, pudiesen quedar desvirtuadas antes al contrario, las garantías que esas obras de garantía para dichas joyas se hagan en el plazo más breve posible.

Fundandonos en ese razonamiento, se ha aceptado otro aumento para conservar monumentos artísticos, que forman parte también de la riqueza nacional.

Además, habiendo quedado destruidos a consecuencia de la guerra muchos monumentos del extranjero, el interés de España está ahora en atraerse un contingente de turistas y para fomentar el turismo precisa pre-

sentar á los extranjeros nuestros monumentos en buen estado de conservación.

Todo aumento de personal ha sido suprimido, hasta el punto que tengo la seguridad de que las rebajas introducidas alcanzan el 60 por 100 de los aumentos que vienen en el presupuesto.

Dada la buena disposición de todos, creo fácil el que lleguemos á una fórmula total.

En uno de los pasillos del Congreso se encontraron los señores conde de Romanones y Salvador (D. A.). Este último dijo al jefe de los liberales que como había comenzado en el Senado la discusión de los presupuestos, iba a pedirle instrucciones respecto á la conducta que debía seguir.

El señor conde de Romanones le dijo lo siguiente:

«Te ruego digas á nuestros amigos del Senado que tienen prohibición absoluta de introducir aumento alguno en los presupuestos.

Si alguien, que no fuese por acuerdo de las minorías, lo intentase, debéis llegar incluso á la obstrucción, pues si proceder de otra forma parecería una broma.

Así es que ya lo sabes; mi opinión es resueta, y no es que hable el conde de Romanones, sino que es la voz de todas las minorías.

Yo, en el cumplimiento de lo pactado, estoy dispuesto á llegar incluso á la excomunión de quien no quiera acatar esta conducta.

El Sr. Salvador le replicó, diciendo:

«Agradezco que me digas claramente cuál ha de ser nuestra conducta, para que no haya equivocados.»

A poco de separarse del Sr. Salvador, se reunió el señor conde de Romanones con los Sres. Villanueva, Alba y Suárez Inclán para comunicarles instrucciones respecto á la conducta que hayan de seguir en estos días en que estará ausente de la corte, pues por la noche sale para Santa Cruz de Mudela, invitado a asistir á la cacería regia.

El Sr. Villanueva concurrió, en representación del jefe del partido, á las reuniones de los representantes de las minorías.

El señor conde de Romanones, antes de abandonar anoche el Congreso, estuvo á despedirse de los Sres. Dato y González Besada en sus respectivos despachos.

Comentaba anoche en términos muy vivos por los ministeriales lo ocurrido en el Congreso con ocasión de haberse puesto á discusión el presupuesto de Fomento.

Quienes estaban muy enterados de los motivos que había tenido el señor Presidente de la Cámara para entrar en la discusión de aquel presupuesto, defendían lo hecho por el Sr. González Besada, fundándose en que si éste había procedido así no fué caprichosamente ni secundando una iniciativa que correspondiese por entero al Gobierno, sino atendiendo indicaciones respetabilísimas.

Sabido es de todos que en la actuación directa que en cuanto se relaciona con los trabajos para la más pronta aprobación de los presupuestos están teniendo los jefes de las minorías parlamentarias, la dirección corriente del jefe de los liberales, proclamándolo así de un modo solemne, y diríamos que ratificándolo, aquéllos en la intervención que respectivamente tuvieron en el debate á que dió lugar la proposición de censura de los monárquicos.

Dijo el Sr. Dato que, como ya se ha anunciado, está noche salía para Mudela el Rey, formando parte de la expedición, entre otras personalidades, el señor conde de Romanones.

El Rey permanecerá en Mudela cuatro ó cinco días.

Los telegramas oficiales de Marruecos acusan las siguientes novedades:

Ha llegado á Larache el Canalejas.

Según dice el general Silvestre, en Arcila han hecho acto de presencia representantes del aduar Vlat-vad-xia, pidiendo sea ocupado éste por nuestras tropas.

De Melilla dice el general Jordana que ha quedado terminado un puesto defensivo, construido por los ingenieros en Sanmar, con destino á cabecera de la quinta mil, que es un verdadero modelo en su clase; habiéndose verificado con toda solemnidad su entrega á las fuerzas de Policía que habrán de ocuparlo.

Al acto de la entrega ha asistido, con otros generales, el general Jordana, quien aprovechó la presencia de los Benibugá, que estaban en número considerable, para dirigir una alocución en árabe, haciéndoles comprender que el fuerte aludido era la salvaguardia que aseguraba su tranquilidad.

Los moros fueron agasajados espléndidamente, demostrando en forma clusiva su adhesión inquebrantable á España y su gratitud por los grandes beneficios que nuestro protectorado les reporta.

Con todos estos antecedentes, al tratar de la discusión de presupuestos, la presidencia de la Cámara puso á debate el de Fomento, no pensando en menor alguna que se le pudiera presentar, precisamente por los individuos de las minorías, las dificultades que obligaron al tener que interrumpir la discusión de aquél presupuesto y pasar á otro.

Por todos estos motivos que consignados quedan decir noche el Sr. González Besada que en lo sucesivo, antes de levantar diariamente la sesión, precisará de manera que no dé lugar á la más insignificante duda el orden de discusión que haya de seguirse en la sesión siguiente.

El señor Presidente del Congreso que, como ya anoté indicábamos, tan pronto como llegó á su poder la dimisión del Sr. Domínguez Pascual, fue á dar cuenta de ella al Sr. Dato, se trasladó después á su despacho, en donde conversó con el dimisionario, exhortándole á que retirase la dimisión, toda vez que ésta representaba una dificultad para el Gobierno y no creía que en el ánimo del Sr. Domínguez Pascual estuviera esa finalidad, atribuyendo su decisión á un exceso de delicadeza.

El Sr. González Besada rogió al Sr. Domínguez Pascual que le acompañase al despacho del señor Presidente del Consejo, ante quien el segundo manifestó que en su resolución no viene nada que pudiera tender á molestarle personalmente, rogándole, en vista de esa explicación, el Sr. Dato, que dándose cuenta de la gravedad de las circunstancias actuales, que imponen sacrificios á todos, retirara la dimisión, dándole con ello una prueba del afecto que mutuamente se tienen.

Ambos detenidos siguen negando firmemente esta acusación, y como, además, la misma señora de Alba afirma que aquéllos no son los dos hombres que ella sorprendió en su casa, se va adquiriendo la sospecha de que Basilia trata por este medio de salvar á los verdaderos criminales, que deben ser ladrones profesionales.

Por otra parte, los antecedentes de los detenidos parecen que son inmejorables.

Alguien propuso anoche que en el Senado se habían introducido aumentos en los presu-

puestos aprobados en el Congreso en cuanto á personal.

No es exacto. Se trata de dos pequeños aumentos, uno en la Presidencia, para un asesor en el Consejo de Estado, y otro en el de la Procuraduría, que no excede de cinco mil pesetas, con destino al Instituto de Medicina legal, aumento este último llevado al presupuesto después de oído un informe del señor Carrasco.

Aprobados que sean los presupuestos, creemos que el Gobierno sólo perseguirá la aprobación del proyecto de ley sobre amnistía.

En lo que se refiere a las construcciones navales y habilitación de puertos, es probable que en vez de aprobarse ahora el proyecto, busque el Gobierno una fórmula, que pudiera llevarse al presupuesto, en una autorización amplia, para cuanto se refiere á las necesidades de la defensa nacional.

El ministro de la Gobernación envió esta mañana al Presidente del Consejo, para que lo pusiera á la firma de S. M., un decreto autorizándole para leer en las Cortes un proyecto sobre epidemias.

La instrucción actual de Sanidad no es suficiente para ciertas disposiciones cuando se trata de epidemias de gran importancia, y como, además, todos los intentos que se han hecho para aprobar una ley de Sanidad muy amplia han fracasado, el Sr. Sánchez Guerra ha preferido abordar el problema parcialmente, limitándose por ahora á dar carácter de ley á ciertas insuficiencias de Sanidad.

El martes próximo leerá en el Congreso el proyecto á que aludimos.

Informes de Washington dicen que las tropas yanquis se proponen evacuar Veracruz para fines de mes.

Noticias de buen origen confirmán que siguen registrándose casos de cólera en Viena.

DICE EL PRESIDENTE

A pesar de la festividad del día, el señor Presidente del Consejo despidió esta mañana con S. M. el Rey, poniendo á la real firma un decreto de Gobernación autorizando al ministro de dicho departamento para la presentación á las Cortes de un proyecto de ley sobre epidemias.

Antes había estado el Sr. Dato en el entierro del conde de Casa Valdés.

Después de su despacho con S. M. recibió á los periódicos, manifestándoles que había recibido un telegrama del ex Presidente Méjico general Huerta, en el que éste le dice que, deseando dirigirse al Sr. Cologán para atestigar la total inexactitud en que ha incurrido un diputado español, le pregunta la residencia de dicho diplomático.

Le ha contestado que el Sr. Cologán reside en Madrid, adonde puede dirigir el requerimiento á que en su telegrama alude.

Dijo el Sr. Dato que, como ya se ha anunciado, está noche salía para Mudela el Rey, formando parte de la expedición, entre otras personalidades, el señor conde de Romanones.

El Rey permanecerá en Mudela cuatro ó cinco días.

Los telegramas oficiales de Marruecos acusan las siguientes novedades:

Ha llegado á Larache el Canalejas.

Según dice el general Silvestre, en Arcila han hecho acto de presencia representantes del aduar Vlat-vad-xia, pidiendo sea ocupado éste por nuestras tropas.

De Melilla dice el general Jordana que ha quedado terminado un puesto defensivo, construido por los ingenieros en Sanmar, con destino á cabecera de la quinta mil, que es un verdadero modelo en su clase; habiéndose verificado con toda solemnidad su entrega á las fuerzas de Policía que habrán de ocuparlo.

Al acto de la entrega ha asistido, con otros generales, el general Jordana, quien aprovechó la presencia de los Benibugá, que estaban en número considerable, para dirigir una alocución en árabe, haciéndoles comprender que el fuerte aludido era la salvaguardia que aseguraba su tranquilidad.

Los moros fueron agasajados espléndidamente, demostrando en forma clusiva su adhesión inquebrantable á España y su gratitud por los grandes beneficios que nuestro protectorado les reporta.

Pide que la Asamblea lleve soluciones al Gobierno y no mueras protestas.

El Sr. García Molinas habla como presidente de la Asociación de Fomento del Turismo, y expone la gran importancia de éste, cuyo desarrollo hay que procurar, siempre con el apoyo del Gobierno.

Se ofrece como señalado á apoyar las aspiraciones de los fondistas, pues proyecta la presentación de una enmienda en el Senado, que supone será aprobada. (Aplausos.)

El presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Matesanz, reconoce que los Gobiernos no han procurado fomentar el turismo.

Lamento que las tarifas de ferrocarriles para viajeros y mercancías sean más caras en España que en parte alguna.

Alude al crédito Warrant que ha establecido Francia recientemente.

Declara abierta la asamblea y ocupa la presidencia la Mesa definitiva.

Reanudada la sesión después de cinco minutos, y previo asentimiento de trámite, el señor Matas de Zaragoza, habla en nombre de los hoteleros de esta población, y dice que no regresa á Zaragoza sin haberse obtenido soluciones favorables.

El Sr. García Molinas vuelve á hablar, y manifiesta que ha asistido á los debates del Senado y tiene la impresión de que el Gobierno no trata de modificar el impuesto de inquilinato.

Cree que esta modificación debe render á la suspensión de las exacciones, rebajar de tarifas y formalidad en la recaudación. No cree que sea legítima la suspensión.

Cree que se debe establecer un impuesto llamado de estancia para los forasteros, con arreglo á la categoría del hotel.

Este arbitrio no podrá exceder de 25 pesos.

La Policía continúa trabajando para descubrir el misterio.

LOS PELIGROS DE LA CALLE

Anciana atropellada

En la calle de Toledo,

ULTIMAS NOTICIAS

EL CONFLICTO EUROPEO

El bombardeo de Armentières

Grandes estragos.

PARÍS, 14. Los alemanes han comenzado, por tercera vez desde que empezó la batalla de Flandes, el bombardeo de Armentières. Tienen sus baterías a ocho kilómetros al Este de la ciudad, y están causando en ella muchos estragos.

Han sido sacados del hospital todos los enfermos por haber caído en el edificio algunas bombas.

La fábrica del gas ha sufrido graves daños, y tres manufacturas han quedado destruidas.

Hasta ahora no han caído proyectiles en el Ayuntamiento.

Sin embargo, todos los servicios municipales han sido trasladados a un inmueble en el otro extremo de la ciudad.

Hasta ahora han muerto, a consecuencia del bombardeo, sesenta vecinos de ambos sexos.

Los rusos pasan el Prosna

Pánico en Posmania.

PETROGRADO, 14. Los alemanes no han podido detener el avance ruso en la línea del Warta.

Los ejércitos moscovitas de Polonia han pasado este río y su affluente el Prosna, que señala el límite de la frontera por aquella parte.

Se sabe aquí que reina profundo pánico en toda la Posmania, y que empieza el éxodo de los habitantes de esta región alemana, al interior del Imperio.

Cartas significativas

El disgusto de los austrohúngaros.

PETROGRADO, 14. Toda la Galitzia, exceptuando las plazas fuertes de Przemysl y Cracovia, han sido abandonadas por los austrohúngaros.

Estos se refugian en los Cárpatos, que están cubiertos de nieve.

Una nota del Estado Mayor ruso a la Prensa, dice que las operaciones entran ahora en una fase decisiva, y que se darán pocas noticias; pues hay que guardar un silencio absoluto.

El ejército moscovita ha iniciado un movimiento de grandísima importancia para atacar a Austria y a Alemania por diversos puntos á la vez.

En poder de los rusos han caído varias cartas, escritas por magnates húngaros á sus familias.

Estos magnates, que pelean en la Galitzia como coronelos y generales del ejército de Francisco José, se quejan amargamente de la infiabilidad del apoyo que Alemania presta á su aliada.

Está fuera de duda que la retirada de los alemanes á Prusia y á la línea del Prosna ha causado gran consternación en el ejército austriaco.

En una de esas cartas se lee el párrafo que sigue:

«Es lamentable que Alemania, por defender egoístamente su territorio, protegiendo las valiosas propiedades de los señores feudales prusianos y de los plutoocratas industriales, abandone á sus fieles y sufridos aliados en momentos tan críticos.»

La vida en Francia

Reunión de diputados.

PARÍS, 14. Ha vuelto á reunirse el grupo de diputados por el departamento del Sena.

Aristi Viviani.

El diputado M. Benoit protestó contra la continuación de la censura.

Acordóse pedir al Gobierno se adhiere á las convenciones existentes relativas á la intervención de los países neutrales en las cuestiones que afectan á los prisioneros internados.

Como se sabe, los cónsules de dichas Potencias neutrales inspeccionan de vez en cuando los campamentos en donde viven los prisioneros e internados dichos y les preguntan á estos si se les trata bien.

Un acuerdo.

La Cámara de Comercio de Limoges, a propuesta de su vicepresidente, se ha dirigido al ministro de Comercio y le ha pedido que estudie con el ministro de Negocios Extranjeros la manera de contrarrestar la campaña germanofila que se hace en los países neutrales.

Embargos.

Continúan los embargos de Casas alemanas y austriacas.

También han empezado los de Casas turcas.

Ayer fué embargada la sucursal del Banco del Imperio Otomano.

Diputado muerto.

En uno de los combates librados cerca de Ispica ha muerto pelando el soldado Norquier, diputado y alcalde de Neuilly.

Inspección.

El embajador de los Estados Unidos ha recorrido varios campamentos de internados, interrogando á los húngaros que hay allí para saber si los tratan bien.

Estos contestaron afirmativamente.

La quinta de 1914.

Terminada la instrucción de los soldados de la quinta de 1914, han comenzado á incorporarse á sus regimientos.

Ha comenzado ya la concentración de los quintos de 1915. Su instrucción comenzará antes de fin de mes.

Dice «Le Temps»...

«Le Temps», comentando el próximo Congreso de socialistas de países neutrales, que se celebrará en Copenhague, dice que se trata de una maniobra de los socialistas de Alemania, intentada para restar simpatías á la causa de los aliados.

Servicio restablecido.

Ha quedado restablecido el servicio de vagones restaurantes en la línea Irún-Burdeos-París.

Varias noticias

Los fuertes de Lieja.

AMSTERDAM, 14. Según noticias aquí recibidas, han fracasado las tentativas de los alemanes para reconstruir los fuertes de Lieja.

Los ingenieros que han examinado los restos de los mismos dicen que se tardaría muchos meses y que se gastaría inútilmente grandes sumas de dinero.

Las flechas de los aviadores franceses.

AMSTERDAM, 14. En la Revista Médica de Munich, el doctor Volkmann publica un artículo tratando de los efectos que causan las flechas arrojadas por los aviadores franceses.

Dicen que éstas producen unas heridas casi siempre mortales.

Cita el caso de soldados que han quedado clavados en el suelo por un pie, y otros heridos de muerte en el cráneo á pesar del casco.

No es lo mismo.

ROMA, 14. Segundo noticias de Constantinopla, el Gobierno turco se ha dirigido al alemán, pidiéndole que le envíe otros cien jefes y oficiales.

Este ha contestado diciendo que no puede hacerlo á causa de las bajas sufridas en la guerra; pero que, en cambio, le enviará cien austriacos.

La contestación ha causado disgusto en Constantinopla, donde se considera que no es lo mismo un oficial austriaco que un alemán.

Proposición del Kaiser.

BERNA, 14. El Kaiser se ha dirigido á un Sindicato de hoteleros suizos y ha pedido que le compren su famosa posesión de Corti, que es todo de mármol.

Dicha posesión vale cien millones de francos, porque contiene riquezas inmensas; pero el Kaiser la daría por la cuarta parte de su precio, pues teme que si Grecia se lanza á la guerra la embargue inmediatamente.

Los checos no son enemigos.

LONDRES, 14. El Gobierno inglés ha acordado no considerar como enemigos á los checos que residen en Inglaterra, no obstante ser súbditos austriacos.

No serán, pues, internados en los campos de concentración.

Los rusos no beberán ni cerveza.

PETROGRADO, 14. La venta de toda clase de bebidas alcohólicas y espirituosas, incluso cervezas, quedará prohibida en Rusia á partir del 26 del corriente.

ESTA FUERTE DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, infalible para las afecções de estómago e intestinos.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Destino:

Fué destinado en comisión á la Oficina central de asuntos indígenas de Melilla el teniente auditor de segunda D. Joaquín González Conde.

Retiros.

Se concedió el retiro para Utrera al coronel D. Manuel de la Presa, y para Valencia al capitán D. Rafael Jimeno Lusilla, ambos del Arma de Caballería, y para Sevilla al capitán de la escala de reserva de Artillería D. Sergio Sánchez.

Ayudantes de órdenes.

Ha sido destinado á las órdenes del interventor D. Ramón García Iguren el comisario de guerra de primera D. Inocencio Cuadrado Conchillos, y en comisión á la del intendente de ejército D. Gerardo Aguado, el mayor de Intendencia D. José Silva Antón.

Reemplazo.

Le fué concedido el reemplazo voluntario al oficial tercero de Oficinas militares D. Luis Delgado Navarro, y el reemplazo por enfermo al escribiente de segunda D. Vicente Gómez Vallejo.

Reclutamiento.

Se dispuso que las autoridades militares remitan á las Comisiones mixtas testimonios de los cortos de talla y copia del acta del Tribunal médico que reconoció á los inútiles.

Consejo Supremo.

Mañana se verá en la Sala de Justicia, con asistencia de defensor, la causa contra el cabo Juan Gil y otros por negligencias y contra los deberes del centinela.

El martes 17 se verá, sin asistencia de defensores, las causas seguidas al paisano Manuel Casar por disparo de arma de fuego y lesiones y á los soldados Juan Caba y Manuel Aguilar por atentado á la autoridad.

El miércoles 18, con asistencia de defensor, se verá la sumaria instruida al sargento retirado de la Guardia Civil C. D. por abusos deshonrosos, y el viernes 20 en Sala de Marina, con defensor, la causa del cabo de mar Fernando Collado por insulto á superior.

Monumento.

Autorizóse la construcción de un monumento para conmemorar la proclamación de la Constitución de 1812 en la zona polémica de la bahía de Cádiz.

ASUNTOS DE MARINA

Eventualidades.

Nombróse, para eventualidades del servicio en el apostadero de Cádiz, al capitán de corbeta D. Agustín de Medina y al de fragata D. Agustín Posada.

Licencia.

Concedióse licencia al capitán de corbeta D. Luis Noval.

Mando.
Fue nombrado comandante del cañonero «Témpera» el capitán de corbeta D. Antonio López Cerón.

Contramaestres.

Se dispone ingreso como segundo contramaestre el cabo de mar licenciado Nicanor Menéndez.

Asciende á su inmediato empleo el segundo contramaestre D. Hilario Merá, e ingresa como segundo contramaestre el cabo de mar Victoriano Carrasco.

Maquinista.

Promoviése á su inmediato empleo al tercer maquinista D. Manuel Grandal.

Escala de tierra.

Concediése el pase en la escala de tierra al capitán de fragata D. José Asensi y al teniente de navío D. Luis Felipe Bausá.

Licencia.

Le fué concedida licencia para el Extranjero al teniente D. Gabriel Ferrer.

Nombramiento de aspirantes.

Hoy publicará el «Diario Oficial» del Ministerio de Marina el nombramiento de los nuevos aspirantes de Marina, que obtuvieron plaza en la última convocatoria.

Los nombrados son: D. Faustino Ruiz, D. Vicente Agulló, D. Luis Benito, D. Emilio Cano Manuel, D. Juan J. de Jáuregui, don Gonzalo Brugueta, D. José L. González, don Vicente Cervera, D. Federico de la Puente, D. Nicolás Piñero, D. Ramiro Núñez, don Vicente Gironella, D. Francisco Benito y Perera, D. Carlos Vázquez, D. José L. Giner, D. Pablo de Santa Ana, D. Ricardo Casas, D. José de la Rocha y D. Félix Martínez, los cuales tendrán que presentarse en la Escuela Naval Militar el 2 de enero próximo.

Junta de exámenes.

Ha sido nombrado presidente de la Junta de exámenes de capitanes y pilotos de Marina mercante el capitán de fragata D. Ubaldo Seris-Granier.

Dirección de Navegación.

Se nombró jefe de la segunda Sección de la Dirección general de Navegación y Pesca al capitán de fragata D. José Ascensi.

Reglamentos.

Se adicionaron algunos artículos al vigente reglamento de la Escuela Naval Militar, relativos á la Administración de la Marina.

Infantería de Marina.

Concedióse licencia al capitán de Infantería de Marina D. Agustín Botella.

Cesa en el mando de la compañía de ordenanzas, por cumplido, el capitán D. Ricardo Mosquera, que pasa á eventualidades del servicio, y lo releva en el mando expuesto el oficial del mismo empleo D. Francisco Barberro.

Exámenes.

En los que se vienen verificando para ingresar en el Cuerpo administrativo de la Armada, han sido aprobados en los ejercicios oral y escrito de cálculo y teneduría los señores D. Emilio Velo Rodríguez, D. Miguel Rosendo, D. Francisco Millán García, D. Víctor García de Valdés, D. Fermín Villaamil y Córdoba, D. Angel García Argente, don Francisco de Ansaldi y de Bejarano, don Manuel Eulogio García Alvarez, D. Ignacio Coello de Portugal y Bermúdez de Castro y D. Conrado Lajara y Rubio.

En la Clínica médica quirúrgica Municipal para el tratamiento de las enfermedades de la garganta, nariz y oídos, establecida en la Casa de Socorro del Centro, bajo la dirección del doctor S. García Vicente, se han asistido durante el mes de octubre 65 enfermos, en los cuales se han realizado 14 intervenciones quirúrgicas.

En la Clínica médica quirúrgica Municipal para el tratamiento de las enfermedades de la garganta, nariz y oídos, establecida en la Casa de Socorro del Centro, bajo la dirección del doctor S. García Vicente, se han asistido durante el mes de octubre 65 enfermos, en los cuales se han realizado 14 intervenciones quirúrgicas.

El guardia municipal n.º 14, Vicente Pérez Gorjón, afecto á la sección de carrejas, que prestaba sus servicios la noche del 12 en la Puerta del Sol, fué requerido por D. Miguel Pérez Carrascosa para que se hiciera cargo de un maletín de fieltro con fund

FUENCARRAL, 20 DUPLICADO
Teléfono 3.983.

CASA NAVAS.-PIANOS

AUTOPIANOS
RÖNISCH - KASTNER
CUSSÓ (Autoclaveola).

AGUAS
minerales
NATURALES DE

CARABANÁ

Propietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI. -- Dirección y Oficinas: LEALTAD 12 - Madrid.

Para Obtener
un Pecho Hermoso

Todos saben que la opulencia de las formas y especialmente la de los pechos, es muy apreciada por los pueblos Orientales y que sus mujeres son maestras en el arte de procurarse este encanto tan codiciado, que la Naturaleza no siempre concede con abundancia.

No es solamente en Oriente sin embargo, que un pecho hermoso es considerado como el mejor adorno de la belleza mujer, y todas las mujeres del mundo justamente codician este encanto que constituye para ellas una de las mejores seducciones y una ventaja en la vida.

Hablando de un pecho hermoso queremos decir un pecho de líneas hermosas, bien desarrollado y duro.

Para adquirir esta belleza seductora las mujeres incluidas emplean las Plíulas Orientales que en dos meses desarrollan los pechos y devuelven su dureza y sus proporciones de antaño a los que estaban flojos y que cahían en consecuencia de enfermedades o de mucho cansancio y padecidos.

Las Plíulas Orientales desarrollan los pechos sin engorrear el torso y convienen pues a las muchachas como a las mujeres adultas.

Su acción benéfica produce efectos duraderos.

Las Plíulas Orientales están aprobadas y recetadas por los médicos de todos los países y nunca son dañinas para la salud.

El tratamiento es muy fácil y puede ser seguido aún en secreto.

Un trazo con instrucciones se remite por correo enviando 7,50 pesetas en libranza o giro postal a Cebrián y C. Luria, 26, Barcelona.

De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2, y en Barcelona, Farmacia Oliver, Hospital 2.

Los ANÉMICOS, NEURASTÉNICOS y CONVALESCENTES deben tomar el

HEMATOL
Recomendado por la clase médica
De venta en farmacias y droguerías

SUBASTA
En la Notaría de D. Mateo Azpeitia Esteban, en esta corte (Príncipe, 17), se venderá en esta forma, el día 20 de los corrientes, a las doce horas, la casa número 58 de la calle de la Princesa, de esta capital.

Pliego de condiciones y titulación en la Notaría.

E. CABIEDES. - Sastre

A medida trajes, de 40 a 70 pesetas.
Inglés, de 80 a 100 pesetas.

Gabanes, de 40 a 100 pesetas.

Hechura y fórras de traje, de 20 a 40 pesetas.

(Ojo) 36-Fuencarral-36, ent.º

CASA YOST
La enseñanza de Mecanografía, según la tiene organizada la Casa YOST, es de resultados más positivos para obtener el título profesional. — Matrícula desde una peseta mensual.—Barquillo, 4, Madrid.

Debilidad sexual
(Mal llamado Impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervienol Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y comentar directa. —CINCO PESETAS AL DIA— Correo 5,30

LINOLEUM
24, ARENAL, 24, Y CARRETAS, 27 Y 29.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA
DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a dormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bozal y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

ROGADA A DIOS CARITATIVAMENTE POR EL ALMA
DEL EXCMO. SEÑOR

D. ENRIQUE RAMIREZ DE SIERRA Y CUETO

DUQUE DE RIVAS, MARQUÉS DE AUNÓN, DE ANDÍA Y DE BOGARAYA; GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE; GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., CON EXERCICIO Y SERVIDUMBRE; HERMANO DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO, EN SAN FERMÍN DE LOS NAVARROS; CABALLERO DE LA INSIGNE ORDEN DEL TOISON DE ORO, GRAN CRUZ Y COLLAR DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III Y VOCAL DE LA ASAMBLEA SUPREMA DE LA MISMA ORDEN, GRAN CRUZ DE ALFONSO XII, CONDECORADO CON LAS MEDALLAS DE ALFONSO XII, DE LA REGENCIA DE DOÑA MARÍA CRISTINA Y DE ALFONSO XIII, ASÍ COMO CON VARIAS ORDENES EXTRANJERAS, ENVIAZO EXTRAORDINARIO Y MINISTRO PLENIPOTENCIAL QUE FUÉ EN EL REINO DE ITALIA, SENADOR VITALICIO, EX DIPUTADO A CORTE, TENIENTE DE ALCALDE QUE FUÉ DE MADRID, LICENCIADO EN DERECHO, ACADÉMICO DE NÚMERO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA, INDIVIDUO DE LA REAL MAESTRANZA DE CABALLERÍA DE SEVILLA Y DE LA CLASE DE PREMINTENES, DE LA REAL ACADEMIA DE SEVILLA DE BUENAS LETRAS, SOCIO HONORARIO DE LAS SOCIEDADES ECONÓMICAS DE AMIGOS DEL PAÍS, DE CÓRDOBA Y GRANADA, ETC., ETC.

Descansó en el Señor el dia 7 de noviembre de 1914
Confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, el Rydo. Padre D. Luis C. de Acevedo; la desconsolada viuda, su hija, nietos, hijos políticos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos y testamentarios.

SUPLICAN a sus amigos que encomiendan a Dios el alma del finado, y que se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la parroquia de San Andrés, de esta corte, el día 16 del presente mes, a las diez y media de su mañana, por lo que les quedarán especialmente reconocidos.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, S. E. el Cardenal-Arzobispo de Toledo, y los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Pamplona y Tarazona, han concedido en la forma acostumbrada 100 días de indulgencia el primero, 200 el segundo y 50 cada uno de los otros tres señores Prelados.

(10)

PEEL
los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman.
GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, London y Génova.
LOTION PEEL Automassage líquido, hermosa el eau de cologne PEEL
HERBINA PEEL Radio-activa, hermosa el cuerpo y el pelo, dando elasticidad y firmeza ideal. Uso externo. Ptas. 6 frasco.
POLVOS DE ARROZ PEEL Composición vegetal, compuesta mente pura. Danosodientes blancos transparente a su esmalte, pureza a la encía. Peso 1,50 caja.
ELIXIR PEEL Para inmediatamente la caída del pelo, quitando la caspa. Peso 6 frasco.
POLVOS DENTÍFRICOS PEEL Danosodientes blancos transparente a su esmalte, pureza a la encía. Peso 1,50 caja.
Biancos, Rosa, Rachel. Ptas. 5 caja.
Venta en todas las perfumerías y farmacias. Al por mayor para España: Pérez Martín y Compañía, Madrid. Concesionario exclusivo universal: ERNESTO LOWENSTEIN, 31, Sagasta, Madrid.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS

DE
MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Puentes 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7.

PLATERIA

ORO Y PLATA

Platino, galones, brillantes, diamantes y perlas. PAGAMOS todo su valor. Venta de alhajas de ocasión, y objetos de plata de ley al peso. SAL, números 2 al 8, y PLAZA MAYOR, núm. 31.

DENTISTA

Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin paladar; precios económicos. MONTERA, 41.

QUERÉS CASAROS

ventajosamente?—Escribir a LA ACTIVIDAD, Apartado Correos 642, Madrid. Hay mil señoritas y viudas con capitales de 5.000 a 10.000 pesos, que desean legalmente casarse.

CANARIOS

flautas, nuevas remesas, a precios económicos. Ca praní, Plaza de Santa Ana, 5 y 15.

IMPERMEABLES

desde 25 ptas. Encuentro, 2.

PARAS

Joséma López Hos.

pedalejones embarazadas.

Consulta matr. Pes. 10,2°

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

ESTERAS

y linoleum, saldo J. Mas, Horcasitas, 98, esq. Gravina.

GABANES

Grandiosas surtidas a precios baratísimos. Casa Salamanca, Toledo, 17. Imperial, 22.

PINTURA Y DIBUJO

Maestro práctico de lecciones a domicilio precios modicos. Puebla, 17, estudio.

ALHAJAS-ORO

platina, platino, perlas y piedras finas paga su valor.

La Casa Pérez Hermanos.

ZARAGOZA, 9, y **FRESA**, 2.

PIANO

extraíble, cruzado, mueblonogal, nuevo, urge venta. AFGUERO, II y 13, ext. 12.

CANARIOS FLAUTAS

25 pesetas.

La Avicultura, Alcalá, 118.

ALHABILIA

barato, barato, compra.

A Vista, cédua 15.999.

SELLOS-PARIS

Superior Francés.

de, Córdoba, necesita profesor Licenciado Ciencias.

Sueldo, 110 ptas. mensuales y asistencia completa. Dirigirse al Director.

IMPOTENCIA

ejercitadora, podista sentada (cigarras, redadas, salidas, etc.) y precio con los

gomas, muy bien y pronto con los

gomas.

SEÑORITAS

para tirar al blanco, se necesita

Cafe San Isidro. De noche

una y de seis a siete noche.

NODRIZAS BUENAS

tiene Rosa, Palma, 7.

A LOS SEÑORES EMPLEADOS

energicos y serios que posean relaciones en comercios y particulares, pueden ayudar a cambio de sus gestiones a aumentar sus haberes. Apartado 590, MADRID.

PELERIA DEL CARMEN

Echarpes, mangos, cajas, abrigos piel, 125 ptas. Precios económicos. 14, Carmen, 14.

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill 1º de los Angeles, 5, 2º de 10 y 12 y de 64, 8.

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas. baratísimos.

Casa Corredora. —Carrera San Francisco, II. — T. 4.041.

EL DEPOSITO

DE LINOLEUM

CARBON, 2, BAJO

PASTILLAS PECTORALES

0,50 Ptas. PAQUETE

G. F. MERINO E HIJO

0,50 Ptas. PAQUETE

LA NIÑA

Maria de la Concepción Alonso Gallego y Villapadierna

Ha fallecido el 14 de noviembre de 1914

a los doce años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos. —R. I. P.

Su desconsolada madre, Exma Sra. D. María de la

Concepción Gallego, viuda de Alonso Villa adicta;

sus hermanos, abuelo, tíos, primos y demás parentales,